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ZAPROSZENIE NA PROCESJĘ WIELKANOCNĄ

Drodzy Mieszkańcy, Drodzy Mieszkańcy, 
Z okazji Świąt Zmartwychwstania Pańskiego Z okazji Świąt Zmartwychwstania Pańskiego 

składamy najserdeczniejsze życzenia: składamy najserdeczniejsze życzenia: 
niech Chrystus Zmartwychwstały niech Chrystus Zmartwychwstały 

napełni Wasze serca nadzieją, napełni Wasze serca nadzieją, 
pokojem i miłością, pokojem i miłością, 

a światło pustego grobu a światło pustego grobu 
rozjaśnia każdy dzień, rozjaśnia każdy dzień, 

umacnia w wierze umacnia w wierze 
i prowadzi drogą dobra. i prowadzi drogą dobra. 

Niech ten wyjątkowy czas Niech ten wyjątkowy czas 
przyniesie radość, wzajemną życzliwość przyniesie radość, wzajemną życzliwość 

oraz wiarę w lepsze jutro. oraz wiarę w lepsze jutro. 
Błogosławionych i pełnych Błogosławionych i pełnych 

nadziei Świąt Wielkanocnych! nadziei Świąt Wielkanocnych! 
          			   życzą          			   życzą
				    Wójt Gminy 				    Wójt Gminy 
				    oraz Rada Gminy 				    oraz Rada Gminy 
				    Pietrowice Wielkie				    Pietrowice Wielkie
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PRZEGLĄD KOLĘD I PASTORAŁEK W PIETROWICACH WIELKICH

W Kościele pw. św. Wita, Modesta i Kre-
scencji w Pietrowicach Wielkich odbył 
się Przegląd Kolęd i Pastorałek, który 
zgromadził licznych mieszkańców oraz 
wykonawców z terenu gminy.
Wydarzenie miało wyjątkowy, świąteczny charak-

ter i było pięknym podsumowaniem okresu bożo-
narodzeniowego. W programie zaprezentowali się 
uczniowie i nauczyciele szkół z gminy Pietrowice 
Wielkie, a także chór Cantate z Pawłowa oraz schola 
z Samborowic, prezentując znane kolędy i pastorał-
ki w różnorodnych aranżacjach. Swoim występem 
przegląd uświetnił zespół góralski Hulajniki z Milów-
ki, który wprowadził publiczność w niezwykły klimat 
tradycji góralskiej. Wspólne kolędowanie w murach 
świątyni stworzyło podniosłą i serdeczną atmosfe-
rę. Wydarzenie to było okazją do zaprezentowania 
talentów muzycznych dzieci, młodzieży i dorosłych, 
a także do wspólnego przeżywania radości płynącej 
z kolęd.

Serdecznie dziękujemy wszystkim wykonawcom, 
opiekunom, nauczycielom oraz organizatorom za 
zaangażowanie i przygotowanie wydarzenia, a tak-
że publiczności za liczne przybycie i wspólne kolę-
dowanie.

Wydawca i redakcja: Rada Gminy Pietrowice Wielkie 
ul. Szkolna 5, 47-480 Pietrowice Wielkie
tel. 32 419 80 75, e-mail: redakcja@pietrowicewielkie.pl
Za treść ogłoszeń, reklam i tekstów płatnych Redakcja nie ponosi odpowiedzialności. 
Materiałów niezamówionych Redakcja i Wydawca na zwracają. Redakcja nie prze-
prowadza korekty tekstów pod kątem stylistyki. W związku z powyższym artykuły 
zachowują orginalną pisownię autorów.

Druk: Drukarnia Kolgraf
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XIX GALA PRZEDSIĘBIORCZOŚCI

XIX Gala Przedsiębiorczości odbyła się 7 
lutego 2026 r. w hali Centrum Społecz-
no-Kulturalnego. Podczas Gali uhonoro-
wano przedsiębiorców oraz rolników za 
ich wkład w rozwój lokalnej społeczno-
ści. Wydarzenie zgromadziło przedsta-
wicieli biznesu, rolnictwa, samorządu 
oraz zaproszonych gości.
Podczas uroczystości wręczono nagrody i wy-

różnienia dla przedsiębiorców i rolników, którzy 
wyróżnili się szczególnym zaangażowaniem, 
innowacyjnością oraz odpowiedzialnością spo-
łeczną. Nagrody rozdano w czterech katego-
riach:

•	 „Nowy inwestor/inwestycja” firma  
Stal-Mik Krzysztof Mika z Pawłowa

•	 „Prężne gospodarstwo” Izabela i Dawid 
Marcinek z Pawłowa

•	 „Solidny produkt/usługa”  firma Falkam 
Agata Wawrzinek z Makowa

•	 „Młoda firma” firma Liveda Liliana 
Wośko z Pietrowic Wielkich

Podczas wydarzenia głos zabrał wójt gminy 
Pietrowice Wielkie Adam Wajda, który podkre-
ślał znaczenie przedsiębiorców i rolników dla 
rozwoju lokalnej społeczności Wydarzenie sta-
nowiło wyraz wdzięczności samorządu wobec 
wszystkich, którzy swoją pracą przyczyniają 
się do rozwoju, ponieważ dzięki nim możliwe 
jest funkcjonowanie gminy, realizacja inwesty-
cji oraz poprawa jakości życia mieszkańców. 
Jak zaznaczył, to właśnie ich codzienna praca 
sprawia, że gmina może się rozwijać i zapew-
niać mieszkańcom stabilne warunki życia. – To 
dziś wielkie święto ludzi ciężko pracujących. 
Święto przedsiębiorców i rolników. To ludzie, 
którzy pracują nie pięć dni w tygodniu – mówił, 

zwracając uwagę, że prowadzenie firmy czy go-
spodarstwa rolnego często oznacza pracę tak-
że w soboty i niedziele. W swoim wystąpieniu 
Wójt nawiązał do zmian, jakie zaszły na rynku 
pracy na przestrzeni lat. Przypomniał czasy wy-
sokiego bezrobocia, sięgającego 35-40 procent, 
gdy wielu mieszkańców musiało wyjeżdżać 
w poszukiwaniu zatrudnienia. Jak podkreślał, 
dziś sytuacja jest zupełnie inna. – Dzisiaj żyjemy 
w luksusie posiadania wielu miejsc pracy tu na 
miejscu. Nikt za chlebem nie musi migrować – 
zaznaczył, dodając, że możliwość pracy w gmi-
nie i utrzymania rodzin jest efektem wysiłku lo-
kalnych przedsiębiorców i rolników. W dalszej 
części wystąpienia Adam Wajda mówił o dzia-
łaniach samorządu, podkreślając, że jego rolą 
jest przede wszystkim tworzenie warunków 
sprzyjających prowadzeniu działalności gospo-
darczej. – Staramy się przede wszystkim pamię-
tać o najważniejszym, żeby nie przeszkadzać, 
ale także trochę pomagać – zaznaczył. Wskazał 
przy tym, że samorząd po raz kolejny nie pod-
niósł podatków lokalnych, w tym podatku od 
nieruchomości, podatku od środków transpor-
towych oraz ceny wody, jednocześnie zwraca-
jąc uwagę na skalę realizowanych inwestycji.

Zatem można powiedzieć że XIX Gala Przed-
siębiorczości  była nie tylko okazją do wręcze-
nia nagród, ale także do integracji środowisk 
gospodarczych i rolniczych oraz wymiany do-
świadczeń.

Część artystyczną XIX Gali Przedsiębiorców 
uświetnił występ kabaretu Zdolni i Skromni, 
który spotkał się z bardzo ciepłym przyjęciem 
publiczności. Artyści zadbali o dawkę dobrego 
humoru i pozytywnej energii, wprowadzając 
uczestników w doskonały nastrój. Po części ofi-
cjalnej przyszedł czas na wspólną zabawę ta-
neczną, którą poprowadził zespół VOICE.
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,,KOPERTA ŻYCIA” – NIEPOZORNY PAKIET, KTÓRY MOŻE URATOWAĆ ŻYCIE

„Koperta życia” to prosty, ale bardzo 
ważny pomysł, który może uratować ży-
cie w nagłych sytuacjach.
Co to jest „Koperta życia”?

To specjalna koperta (trzymana w lodówce), w któ-
rej znajdują się najważniejsze informacje medyczne 
o danej osobie. Ratownicy medyczni (np. z Pogoto-
wie Ratunkowe) wiedzą, żeby w razie potrzeby zaj-
rzeć do lodówki i szybko znaleźć te dane.

Co powinno być w środku?

W kopercie umieszcza się kartę z informacjami 
takimi jak: imię i nazwisko, PESEL, choroby przewle-
kłe (np. cukrzyca, nadciśnienie), przyjmowane leki, 
alergie, grupa krwi (jeśli znana), kontakt do bliskiej 
osoby, dane lekarza prowadzącego.

Gdzie ją trzymać?

W lodówce (standardowe miejsce), dodatkowo na 
lodówce nakleja się specjalną naklejkę informującą 
o kopercie.

Dla kogo jest szczególnie ważna?

Osoby starsze

Osoby samotne

Przewlekle chore

Osoby przyjmujące wiele leków

Dlaczego to działa?

W nagłym przypadku (np. utrata przytomności) 
ratownicy nie mają czasu na zbieranie informacji. 
„Koperta życia” daje im natychmiastowy dostęp do 
kluczowych danych, co przyspiesza pomoc i zmniej-
sza ryzyko błędów.

Pakiet ,,Koperta życia" został sfinansowany z bu-
dżetu Gminy Pietrowice Wielkie. Koperty dostępne 
są do odebrania u sołtysów i w Urzędzie Gminy.

HARMONOGRAM IMPREZ GMINNYCH
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GALA KARNAWAŁOWA  DFK PAWŁÓW

Kiedy mija czas świątecz-
ny i noworoczny  tanecz-
nym krokiem zaczynamy 
karnawał. W pewnym 
wieku ludzie zamiast tań-
czyć wolą popatrzeć na 
tańce. Dlatego DFK Paw-
łów  4 stycznia 2026 roku 
zorganizowało Galę Kar-
nawałową.
Grupa   taneczna Maraquja za-

prezentowała się w tańcach: Rio, 
Bal Wenecki, Złoto-Perły-Diamen-
ty. Barwne stroje stosowne do 
każdego tańca i gorące rytmy zo-
stały nagrodzone brawami bardzo 
licznej publiczności. Po występie 

można było zrobić wspólne zdjęcie 
z tancerkami.

Również program artystyczny 
kobiet „Śląskie Frelki „ to był ubaw 
po pachy, tym bardziej, że zaprosi-
ły do jednego ze skeczów panów z 
widowni.

Kolejnym występem był kon-
cert: Wildecker Herzbuben, Ma-
rianne und Michael, Semino Rossi   
i Heino.

Taki pomysł  to był strzał w dzie-
siątkę. Wykonanie piosenek tych 
piosenkarzy-gwiazd   to było nie 
lada wyzwanie. W najśmielszych 
marzeniach nie spodziewali się 
tak wielkiego aplauzu, który był 
zwieńczeniem trudu przygotowań 

I zaangażowania, by dorównać 
oryginałowi.

Czas w niedzielne styczniowe 
popołudnie przy kawie i swojskim  
kołoczu zbyt szybko płynął.

Organizatorzy zapewnili, że za 
rok w karnawale  znów się spotka-
my.

Zarząd DFK Pawłów

To świetny pomysł! Czytanie po ślōnsku 
to doskonały sposób na naukę gŏdki, 
poznanie kultury oraz historii Górnego 
Śląska.
Rynek wydawniczy śląskojęzycznej literatury (ory-

ginalnej i tłumaczonej) coraz bardziej się rozwija. Idąc 
za tą potrzebą Urząd Gminy zakupił kilkanaście pozycji 
wydawniczych, wymienionych poniżej, z którymi moż-
na zapoznać się w holu budynku Urzędu. Znajdziecie 
tam takie pozycje jak:

•	 Gōrnoślōnski ślabikŏrz
•	 Mikołojek ślōnski przekłŏd - René Goscinny, Jean-

-Jacques Sempé
•	 Niedźwiodek Puch - A.A. Milne
•	 Pippi Långstrump ślōnski przekłŏd - Astrid Lind-

gren
•	 Bojki Fojermana - Stanisław Neblik
•	 Hobit abo tam i nazŏd – J.R.R. Tolkien
•	 Kajś. Gyszichta ô Gōrnym Ślōnsku - Zbigniew Ro-

kita

•	 Duchy wojny. Dziennik żołnierski 1942-1944 - Aloj-
zy Lysko

•	 Mianujōm mie Hanka - Alojzy Lysko
•	 Godki z babciom - Krystyna Loch
•	 Tkŏcze - Gerhart Hauptmann (przekłŏd Mirosław 

Syniawa)
•	 Dante i inksi i jeszcze inksi - Poezyjŏ w tłumaczy-

niach Mirosława Syniawy
•	 Słōdko gorzkŏ poezyjŏ - Izabela Namyślik
•	 Utropy Micyny – Adrian Katroshi
•	 Kōmisorz Hanusik Umrzik we szranku - Marcin 

Melon
•	 Kōmisorz Hanusik i Zakōn Ôstatnigo Karminadla 

- Marcin Melon
•	 La Dance Macabre. Czorny kryminał ô czornym 

Ślōnsku - Marcin Szewczyk
•	 Silesia Noir. Czorny kryminał ô czornym Ślōnsku - 

Marcin Szewczyk
•	 Pokora – Szczepōn Twardoch
•	 Przemilczane - Monika Neumann

CZYTEJ KSIŌNŻKI PO ŚLŌNSKU!
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DZIEŃ BABCI I DZIADKA W GMINIE PIETROWICE WIELKIE

W środę 21.01.2026r. w Zespole Szkolno – 
Przedszkolnym w Samborowicach ucznio-
wie i przedszkolaki wraz ze swoimi Babciami 
i Dziadkami świętowali Dzień Babci i Dziadka.
Dzięki wsparciu naszej wspaniałej Rady Rodzi-

ców nasi dostojni goście zostali przyjęci iście po 
królewsku. Był tradycyjny pyszny kołocz z makiem, 
serem i jabłkami oraz aromatyczna kawa.   Przy 
suto zastawionym stole Babcie i Dziadkowie, Omy 
i Opy z wielkim zainteresowaniem obejrzeli bogaty 
program artystyczny przygotowany przez uczniów 
i przedszkolaków. Rozpoczęliśmy od oficjalnego 
uroczystego powitania gości przez Pana Dyrektora 
Grzegorza Jakosz. Na początku części artystycznej 
wybrzmiało głośne, wyśpiewane prosto z serca każ-
dego dziecka STO LAT. Dzieci przekazały każdemu 
gościowi własnoręcznie specjalnie na tą okazję wy-
konane prezenty. Były wiersze i piosenki o naszych 
kochanych i niezastąpionych Babciach i Dziadkach. 

Następnie, trwając jeszcze w czasie świątecznym, 
mali i duzi artyści przedstawili na scenie piękne jaseł-
ka z wieloma kolędami i piosenkami świątecznymi. 
Na koniec, po krótkiej przerwie przeszliśmy gładko 
w stronę karnawału, bo nie mogło na występach 
zabraknąć tańca. Klasa I i II zaprezentowały się w 2 
układach tanecznych: do piosenki „Jingle Bells“ za-

W Pietrowicach Wielkich odbyły się wy-
jątkowe, dwudniowe uroczystości z okazji 
Dnia Babci i Dziadka.
To coroczne święto na stałe wpisało się w kalendarz 

lokalnych wydarzeń i jak co roku zgromadziło licznie 
przybyłych seniorów. Pierwszego dnia swoje pro-
gramy artystyczne zaprezentowały dzieci ze szkoły, 
w których z ogromnym zaangażowaniem recytowali 
wiersze i  śpiewali piosenki, wywołując uśmiechy oraz 
wzruszenie na twarzach babć i dziadków. Drugiego 
dnia na scenie wystąpiły przedszkolaki. Maluchy przy-
gotowały bogaty program artystyczny – nie zabrakło 
przedstawień teatralnych, humorystycznych scenek 
z życia dziadków, występów wokalnych oraz układów 
tanecznych. Publiczność nagradzała młodych arty-

stów gromkimi brawami, doceniając ich trud i ser-
ce włożone w przygotowania. Dzień Babci i Dziadka 
w gminie Pietrowice Wielkie to nie tylko okazja do 
zaprezentowania talentów najmłodszych, ale przede 
wszystkim moment wyrażenia wdzięczności za mi-
łość, troskę i wsparcie, jakimi dziadkowie obdarzają 
swoje wnuki każdego dnia. W trakcie uroczystości nie 
zabrakło ciepłych słów, życzeń zdrowia, radości oraz 
wielu wspólnych rozmów przy słodkim poczęstunku. 
Serdeczne podziękowania należą się wszystkim dzie-
ciom za piękne występy, nauczycielom i wychowaw-
com za przygotowanie uroczystości, a także rodzi-
com za pomoc i zaangażowanie. Szczególne wyrazy 
wdzięczności kierujemy do wszystkich Babć i Dziad-
ków za tak liczną obecność oraz za to, że każdego roku 
wspólnie tworzą tę wyjątkową, pełną miłości tradycję.
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24 stycznia 2026r w świetlicy wiejskiej 
w Gródczankach odbyło się spotkanie 
z okazji Dnia Babci, Dziadka oraz Senio-
ra, które zgromadziło wielu mieszkań-
ców naszej miejscowości.
Było to już drugie tego typu spotkanie, co 

tym bardziej cieszy i daje nadzieję, że na stałe 
wpisze się ono w życie naszego sołectwa.

Uroczystość przebiegła w niezwykle miłej 
i serdecznej atmosferze. Była to doskonała oka-
zja do złożenia życzeń oraz podziękowań naj-
starszym mieszkańcom za ich obecność  i wkład 
w życie lokalnej społeczności. Wspólny poczę-
stunek sprzyjał rozmowom i integracji w więk-
szym gronie-a takich okazji w dzisiejszych cza-

sach mamy coraz mniej. Wszyscy zaproszeni 
goście otrzymali drobne upominki jako wyraz 
pamięci i wdzięczności. Już dziś cieszymy się na 
kolejne spotkanie i mamy nadzieję, że ta inicja-
tywa stanie się piękną, lokalną tradycją.

Międzypokoleniowy most, czyli Dzień 
Babci i Dziadka w Pawłowie.
W dniu 21 lutego 2026 roku na sali gimnastycznej 

Szkoły Podstawowej im. Mikołaja Kopernika w Paw-
łowie tłumnie zebrali się zaproszeni goście – babcie 
i dziadkowie, aby wraz z  wnukami celebrować swo-
je święto. Były życzenia, występy, prezenty, słodki 
poczęstunek, którym towarzyszyły uśmiech i wzru-
szenie. Dzieci, wychodząc na scenę, w ciepłych i ser-
decznych słowach, niekiedy z pełną powagą, innym 
razem z dużą dozą humoru wyraziły wdzięczność dla 
swoich dziadków. Każdy zrobił to na swój sposób, 
wszyscy z przejęciem i od serca, dając wyraz temu, 
kim są dla nich w codziennym życiu zebrani – oazą 
bezpieczeństwa i spokoju, synonimem wyrozumiało-
ści i troski, nauczycielami dobra oraz miłości, kronika-
rzami wcześniejszych dziejów, babcie – mistrzyniami 
gotowania, dziadkowie – ,,złotymi rączkami” itd.

Wyrazy uznania popłynęły w obie strony – wy-
stępującym, pani dyrektor Bernadecie Popek, gro-

nu pedagicznemu, wszystkim pracownikom szkoły 
w imieniu gości podziękowania złożył pan Krzysztof 
Zybut, dziadek uczennic. Podkreślił jak ważne jest to 
dla lokalnej społeczności wydarzenie, zauważając, iż 
wzmacnia ono struktury rodzinne, kształtuje sza-
cunek dla pokolenia seniorów, reprezentowanych 
przez nich wartości i tradycji.

Obchody Dnia Babci i Dziadka w gminie Pietrowice Wielkie. To nie tylko okazja do zaprezen-
towania talentów najmłodszych, ale przede wszystkim moment wyrażenia wdzięczności za mi-
łość, troskę i wsparcie, jakimi dziadkowie obdarzają swoje wnuki każdego dnia.

Serdeczne podziękowania należą się wszystkim dzieciom za piękne występy, nauczycielom 
i wychowawcom za przygotowanie uroczystości, rodzicom za pomoc i zaangażowanie, a przede 
wszystkim Babciom i Dziadkom za ich obecność oraz wspólne tworzenie tej pięknej tradycji.

tańczyliśmy taniec "Dzwoneczki", a następnie układ 
dostojnego walca angielskiego do utworu „You ra-
ise me up”. Nasze przedszkolaki z wielkim zaanga-
żowaniem szalały na scenie do żywiołowego utwo-
ru świątecznego „All I want for Christmas is You”. 
Naszym szacownym gościom – Babciom i Dziadkom 
dziękujemy za przyjęcie naszego zaproszenia. Życzy 
niesłabnącego zdrowia, życzliwości wnuków, wielu 
wspólnie spędzonych z nimi chwil i mamy nadzieję, 
że ze wszystkimi spotkamy się już za rok na wspól-
nym świętowaniu.



8GŁOS GMINY Życie społeczne

KGW JANOWSKIE BABKI – PIERWSZE WSPÓLNE KOLĘDOWANIE

W dniu 18.01.2026 r. KGW Janowskie 
Babki po raz pierwszy zorganizowało 
wspólne kolędowanie dla mieszkańców.
Spotkanie upłynęło w ciepłej, serdecznej at-

mosferze, pełnej radości i wspólnego śpiewu 
tradycyjnych kolęd.

Na uczestników czekał swojski poczęstunek – 
pyszny kołacz, pierogi oraz barszcz z krokietem, 
które dopełniły rodzinny charakter wydarzenia.

Serdecznie dziękujemy wszystkim zaanga-
żowanym w organizację spotkania za pomoc 
i wsparcie. Szczególne podziękowania kieruje-
my do rodziny Ściborskich za piękny akompa-

niament muzyczny oraz do strażaków za po-
moc w przygotowaniu wydarzenia.

To było wyjątkowe spotkanie, które – mamy 
nadzieję – na stałe wpisze się w kalendarz na-
szych lokalnych tradycji.

W hali Centrum Społeczno-Kulturalnego 
w Pietrowicach Wielkich w okresie od li-
stopada do lutego funkcjonował darmo-
wy plac zabaw Bajkoland, który stał się 
popularnym miejscem weekendowej re-
kreacji dla dzieci i ich rodzin.
Przez cały ten czas obiekt był otwarty w każdy 

weekend, a w okresie ferii każdego dnia, zapewnia-
jąc najmłodszym bezpieczną i atrakcyjną przestrzeń 
do zabawy.

Na uczestników czekało wiele różnorodnych atrak-
cji. Dużym zainteresowaniem cieszyły się dmuchane 
zjeżdżalnie, piłki oraz skoczki do skakania, które po-
zwalały dzieciom aktywnie spędzać czas. Dla tych, 
którzy preferowali spokojniejsze formy rozrywki, 
przygotowano kącik do rysowania, a także gry plan-
szowe i puzzle, sprzyjające rozwijaniu kreatywności.

Bajkoland był nie tylko miejscem rozrywki, ale 
również integracji. Zadaszona hala umożliwiała za-
bawę niezależnie od warunków atmosferycznych, co 
szczególnie w okresie jesienno-zimowym miało duże 
znaczenie.

Serdecznie dziękujemy wszystkim dzieciom oraz 
ich rodzinom z terenu gminy Pietrowice Wielkie za 
liczny udział i wspaniałą atmosferę podczas weeken-
dowych spotkań w Bajkolandzie. Wasza obecność, 
uśmiechy i energia sprawiły, że ten czas był pełen 
radości i dobrej zabawy. Cieszymy się, że Bajkoland 
spotkał się z tak dużym zainteresowaniem i był miej-
scem wspólnego, aktywnego spędzania czasu. Dzię-
kujemy za każdy wspólny weekend!

BAJKOLAND – ZIMOWY PLAC ZABAW W PIETROWICACH WIELKICH
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PONAD 2,5 MILIONA ZŁOTYCH NA WSPARCIE MIESZKAŃCÓW: 
KOMPLEKSOWY RAPORT SOCJALNY
Lokalna polityka społeczna to skompliko-
wany system, w którym suche dane bu-
dżetowe przekładają się na realną pomoc 
dla setek mieszkańców.
Z najnowszego podsumowania wynika, że całko-

wite zaangażowanie finansowe samorządu w pomoc 
społeczną oraz system świadczeń rodzinnych prze-
kroczyło kwotę 2,5 miliona złotych. To wsparcie, któ-
re dociera do seniorów, rodzin wielodzietnych, osób 
z niepełnosprawnościami oraz tych, którzy znaleźli się 
w nagłym kryzysie życiowym.

Pomoc Społeczna: Od opieki całodobowej po 
wsparcie asystenta

W obszarze pomocy społecznej wydatkowano po-
nad 1 160 000,00 zł. Fundusze te pozwoliły na sfinan-
sowanie kluczowych usług opiekuńczych i bytowych:

Opieka stacjonarna i domowa: Największą część 
budżetu, blisko 730 tys. zł, przeznaczono na pobyt 14 
osób w domach pomocy społecznej. Jednocześnie 
rozwijane są formy lokalne, jak usługi opiekuńcze.

Wsparcie finansowe w kryzysie: Na zasiłki stałe 
wydano ponad 110 tys. zł. Ważną rolę odegrały też za-
siłki celowe (m.in. na leki, opał czy pomoc po pożarze 
domu) oraz zasiłki okresowe.

Praca z rodziną: Asystent rodziny wspierał 8 gospo-
darstw domowych, pomagając w powrocie do stabili-
zacji, często na zlecenie Sądu Rodzinnego.

Aktywność w trosce o najmłodszych i najstar-
szych

Samorząd skutecznie łączy tradycyjne zapomogi 
z nowoczesnymi programami wsparcia:

Dzieci: Program „Posiłek w szkole i w domu” za-
pewnił 2834 posiłki dla 20 uczniów. Dodatkowo finan-

sowany jest pobyt dzieci w pieczy zastępczej (ponad 
112 tys. zł) oraz stypendia szkolne.

Seniorzy: Dzięki Korpusowi Wsparcia Seniorów 24 
osoby korzystają z „opasek życia”, co realnie podnosi 
ich poziom bezpieczeństwa w miejscu zamieszkania.

Świadczenia Rodzinne: Filary opieki i wychowania

Druga istotna część budżetu to świadczenia rodzin-
ne, na które przeznaczono ponad 1 400 000, zł. Pomo-
cą objęto łącznie 169 rodzin.

Priorytet dla osób z niepełnosprawnościami: Do-
minującą pozycją są świadczenia opiekuńcze (ponad 
1,2 mln zł). W ich skład wchodzą przede wszystkim 
świadczenia pielęgnacyjne oraz zasiłki pielęgnacyjne.

Wsparcie na start i wychowanie: Gmina wypłaciła 
73 468,70 zł świadczeń rodzicielskich, ponad 66 tys. zł 
zasiłków rodzinnych z dodatkami oraz jednorazowe 
zapomogi z tytułu urodzenia dziecka („becikowe”) dla 
6 rodzin.

Fundusz Alimentacyjny

W obszarze alimentacyjnym wypłacono świadcze-
nia na kwotę 43 150,00 zł. Warto podkreślić wysoką 
skuteczność egzekucji należności od dłużników – od-
zyskano 42 189,98 zł, w tym blisko 20 tys. zł odsetek. 
Środki te zasiliły zarówno budżet państwa, jak i do-
chody własne gminy.

Przedstawione dane potwierdzają, że lokalna sieć 
wsparcia jest wielowymiarowa – pokazują one skalę 
odpowiedzialności samorządu za bezpieczeństwo 
socjalne mieszkańców, od wsparcia osób niepełno-
sprawnych, przez pomoc rodzinom wielodzietnym, 
aż po dyscyplinowanie dłużników alimentacyjnych.

Życie społeczne

PIERWSZE URODZINY KGW „MAKOWIANKI”
Swoje pierwsze urodziny świętowało 
Koło Gospodyń Wiejskich „Makowianki” .
Uroczystość zgromadziła członków Koła, sympa-

tyków oraz zaproszonych gości. Były życzenia, po-
dziękowania, gratulacje oraz serdeczne rozmowy.

Minione dwanaście miesięcy to czas intensywnej 
pracy i wielu cennych działań. Koło aktywnie włączy-
ło się w życie lokalnej społeczności.

Pierwsze urodziny były nie tylko okazją do święto-
wania, ale również momentem refleksji i planowania 
kolejnych inicjatyw. Jak podkreślają członkowie, to 
dopiero początek wspólnej drogi.

Przed Kołem jeszcze wiele pięknych i ważnych 
przedsięwzięć.

			   Zarząd KGW ‘’Makowianki”
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ZAKOŃCZENIE SEZONU LOTOWEGO GOŁEBI POCZTOWYCH

W ostatnich dniach grudnia 2025 roku w świetli-
cy „Mała Hawana” w Lekartowie hodowcy Polskie-
go Związku Hodowców Gołębi Pocztowych z sek-
cji Pietrowice uroczyście zakończyli sezon lotowy 
gołębi pocztowych.

Kilkunastu aktywnych hodowców wraz z honoro-
wym gościem – wójtem gminy Pietrowice Wielkie, 
Adamem Wajdą – podsumowało ubiegłoroczny doro-
bek lotowy. Spotkanie przebiegało w miłej i serdecz-
nej atmosferze. Omawiano przyczyny sukcesów oraz 
porażek, wyciągano wnioski i dzielono się pomysła-
mi, które w przyszłości mogą przynieść jeszcze lepsze 
rezultaty. Nie zabrakło również wzajemnych życzeń 
wytrwałości oraz pasji, aby sport ten nadal sprawiał 
radość wszystkim zaangażowanym. Wójt gminy za-
sponsorował i osobiście  wręczył pucharki za osiągnię-
te wyniki sportowe oraz zaangażowanie w działalność 

sekcji. Dodatkowo podczas spotkania zlicytowano 
dwa młode gołębie pochodzące od naszych hodow-
ców, a całkowity dochód z aukcji został przeznaczony 
na bieżące potrzeby sekcji.

Choć koszty funkcjonowania związku, utrzymania 
hodowli oraz udziału w lotach są coraz wyższe, ho-
dowcy zgodnie podkreślają, że nadal chcą pielęgno-
wać to piękne hobby i dążyć do osiągania satysfakcjo-
nujących wyników w duchu uczciwej rywalizacji.

TRADYCYJNY CYPRZANOWSKI KULIG DO WISŁY

W dniu 10 stycznia sołtys Brygida Kurze-
ja po raz drugi zorganizowała kulig do 
Wisły, który – jak podkreślają uczestnicy 
– staje się już naszą lokalną tradycją.
Wyjazd nastąpił o godzinie 10:00, a grupa liczyła 

30 osób. Uczestnicy mieli czas wolny na obiad oraz 
indywidualne spacery. Kulig rozpoczął się o godzi-

nie 16:00, dostarczając wszystkim wielu emocji i ra-
dości. Nie zabrakło również poczęstunku: kiełbasek, 
herbaty, oscypków z żurawiną, grzańca oraz chleba 
ze smalcem. Dużym zainteresowaniem cieszyły się 
także zjazdy na workach z górki. Wspólnie spędzony 
czas sprzyjał integracji i dobrej zabawie. Wszystko 
wskazuje na to, że zimowy kulig na stałe wpisze się 
w kalendarz naszych wydarzeń.
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WARSZTATY Z MAKRAMY W KOBIECYM KRĘGU – TWÓRCZE SPOTKANIE 
POLSKO-CZESKIE!

Życie społeczne

WSPARCIE DLA UKRAINY – AGREGATY PRĄDOTWÓRCZE Z PIETROWIC 
WIELKICH DLA ZAPRZYJAŹNIONEJ WIOSKI

Gmina Pietrowice Wielkie po raz kolejny 
pokazała, że solidarność i realna pomoc 
nie są pustymi słowami.
W odpowiedzi na potrzeby naszej zaprzyjaźnionej 

wioski na Ukrainie przekazaliśmy agregat prądo-
twórczy wysokiej mocy, który posłuży do zabezpie-
czenia zasilania ujęć wody i zapewnienia mieszkań-
com dostępu do wody w sytuacjach awaryjnych.

Do inicjatywy dołączyli również druhowie z tere-
nu naszej gminy. Strażacy z OSP Pawłów, OSP Gród-
czanki oraz OSP Samborowice odpowiedzieli na 
apel i przekazali agregaty prądotwórcze o mniejszej 
mocy, które będą wspierać funkcjonowanie podsta-
wowej infrastruktury oraz działania w terenie.

Przekazany sprzęt to konkretna pomoc – szcze-
gólnie ważna tam, gdzie przerwy w dostawach ener-
gii elektrycznej wpływają bezpośrednio na codzien-
ne życie mieszkańców. Zabezpieczenie ujęć wody to 
jedno z kluczowych działań, które poprawia bezpie-
czeństwo bytowe i sanitarne lokalnej społeczności.

Dziękujemy wszystkim zaangażowanym w orga-
nizację i realizację przekazania. To kolejny przykład, 
że potrafimy działać szybko, wspólnie i skutecznie 
– nie tylko na rzecz naszej gminy, ale również tam, 
gdzie wsparcie jest w danym momencie najbardziej 
potrzebne.

15 stycznia 2026 roku w naszej gminie odbyły się 
wyjątkowe warsztaty z makramy zorganizowane 
w ramach projektu „W kobiecym kręgu”. Projekt ten 
współfinansowany jest ze środków Europejskiego 
Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach progra-
mu Interreg Czechy-Polska 2021-2027 z Funduszu 
Małych Projektów Euroregionu Silesia i realizowa-
ny jest we współpracy z partnerską gminą Bolatice 
z Czech. W zajęciach wzięło udział 18 uczestniczek 
– 12 z Polski oraz 6 z Czech. Polską stronę reprezen-
towały panie z dwóch kół gospodyń wiejskich: KGW 
Gródczanki oraz KGW Sołectwa Maków "Koło Go-
spodyń Wiejskich Sołectwa Maków "Makowianki"

Warsztaty poprowadziła pani Agnieszka Bra-
chaczek – pasjonatka rękodzieła i doświadczona 
instruktorka technik kreatywnych. Uczestniczki 
mogły poznać tajniki makramy – sztuki znanej od 
starożytności, polegającej na tworzeniu pięknych 
dekoracji poprzez wiązanie sznurków, bez użycia 
igieł, drutów czy szydełka. Było to nie tylko twórcze 
spotkanie, ale również doskonała okazja do inte-
gracji, wymiany doświadczeń i budowania nowych 

relacji ponad granicami. Powstałe podczas warsz-
tatów prace zachwycały pomysłowością i staranno-
ścią wykonania, a atmosfera sprzyjała rozmowom, 
uśmiechom i wzajemnym inspiracjom. Dziękuje-
my wszystkim uczestniczkom za zaangażowanie 
i wspólnie spędzony czas! To kolejne działanie poka-
zujące, jak ważna jest współpraca, kobieca energia 
i rozwijanie pasji w międzynarodowym gronie. Do 
zobaczenia na kolejnych wydarzeniach w ramach 
projektu!
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BAL PRZEBIERAŃCÓW W MAKOWIE

8 lutego w naszym sołectwie po raz 
kolejny odbył się bal przebierańców 
dla najmłodszych.
Dzieci miały okazję na wspólne tańce i zabawy 

z animatorką. Dla wszystkich dużych i małych za-
pewniono też drobny poczęstunek.

Wraz z radą sołecką dziękuję za organizację, 
a przede wszystkim za udział we wspólnej zabawie.

Do zobaczenia na kolejnych.
Sołtys Grzegorz Jurkowski

Życie społeczne

MODELARNIA „BOCIAN” TRIUMFUJE
W ZAWODACH MODELI HALOWYCH W PYSKOWICACH

Modelarnia „Bocian”, działająca na Sta-
cja Kultura, wzięła udział w Zawodach 
Modeli Halowych w Pyskowicach, orga-
nizowanych przez Górnośląskie Stowa-
rzyszenie Modelarzy Lotniczych (GSML).
Opiekunem i instruktorem grupy jest Piotr Szy-

mański, pod którego czujnym okiem młodzi mode-
larze rozwijają swoje umiejętności.

Czas intensywnych treningów oraz staranne do-
pracowanie modeli przyniosły znakomite efekty. 
Tym razem podium było dla naszych zawodników 
wyjątkowo łaskawe, choć – jak zgodnie podkreślają 
uczestnicy – wciąż jest jeszcze nad czym pracować.

W kategorii modeli kartonowych bezkonkuren-
cyjny okazał się Michał Wróblewski, zdobywając 1. 
miejsce, natomiast 2. miejsce wywalczył Szymon 
Krużołek.

Wśród modeli „styrków” na 3. miejscu uplasował 
się Mateusz Meissner, a 5. miejsce zajął Antek Herud.

W kategorii modeli gumówek A6 nasi reprezen-
tanci zdominowali rywalizację – 1. miejsce zdobył Ja-
nek Blokesz, a 2. miejsce Sebastian Wawrzinek.

W konkurencji modeli F1N Michał Wróblewski za-
jął 5. miejsce, dokładając kolejne cenne doświadcze-

nie do swojego dorobku. Na podium stanęła rów-
nież najmłodsza uczestniczka modelarni – Emilia 
Dyrszka, która rywalizowała w grupie przedszkola-
ków i z dumą reprezentowała barwy „Bociana”.

Najważniejszą wiadomością jest jednak sukces 
drużynowy – modelarnia „Bocian” zdobyła 1. miejsce 
w klasyfikacji zespołowej. Serdecznie gratulujemy 
wszystkim zawodnikom oraz instruktorowi i życzy-
my dalszych sukcesów w kolejnych zawodach!
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MUZYCZNO-TANECZNY POCZĄTEK ROKU W STACJA KULTURA

Początek roku w Stacji Kultura upłynął 
pod znakiem wydarzeń muzycznych i ta-
necznych, które przyciągnęły miłośni-
ków dobrej zabawy i pięknych brzmień.
Rok rozpoczęło kolędowanie, które odbyło się 

11 stycznia. Program artystyczny przygotowała in-
struktorka Karolina Lulek. Publiczność miała oka-
zję wysłuchać wyjątkowych wykonań zespołu wo-
kalnego Peron, a świąteczny repertuar wprowadził 
uczestników w ciepły, nastrojowy klimat i pozwolił 
jeszcze raz poczuć magię Bożego Narodzenia.

Już kilka dni później, 17 stycznia, odbył się Babski 
Comber w stylu lat 80., w którym uczestniczyło po-
nad 100 pań. Sala wypełniła się kolorowymi, szalo-
nymi stylizacjami nawiązującymi do klimatu lat 80. 
Dziękujemy wszystkim uczestniczkom za niesamo-
witą energię, humor i powrót do szalonych muzycz-
nych czasów! Było głośno, radośnie i dokładnie tak, 
jak powinno być na prawdziwym babskim combrze 
– Wasze stroje, uśmiechy i taneczne kroki stworzyły 
niezapomnianą atmosferę.

Nie zabrakło również radosnej zabawy dla naj-
młodszych – 4 lutego odbył się Bal Karnawałowy dla 

dzieci, w którym uczestniczyło około 100 młodych 
uczestników oraz kilkudziesięciu rodziców w barw-
nych, karnawałowych strojach. Kolorowe przebra-
nia, uśmiechy i energia na parkiecie stworzyły nie-
samowitą atmosferę  Serdeczne podziękowania 
kierujemy do wszystkich dzieci za wspaniały udział 
w zabawie oraz do rodziców, którzy swoim zaanga-
żowaniem i przebraniami dodali wydarzeniu jeszcze 
więcej magii i radości

Kolejnym wydarzeniem był Bal Karnawałowy 60+, 
który odbył się 12 lutego. O oprawę muzyczną zadbał 
zespół 60 Plus, zapewniając uczestnikom taneczną 
zabawę i niezapomnianą atmosferę karnawału.

Muzyczny początek roku zwieńczył koncert wa-
lentynkowy zespołu By The Way, który odbył się 15 
lutego. Nastrojowy, romantyczny repertuar stworzył 
wyjątkowy klimat sprzyjający wspólnemu celebro-
waniu święta zakochanych.

Organizatorzy serdecznie dziękują wszystkim 
uczestnikom za obecność, wspólną zabawę i nieza-
pomniane muzyczne emocje oraz zapraszają na ko-
lejne spotkania w Stacji Kultura



14GŁOS GMINY Życie społeczne

ZIMOWY TURNIEJ SZACHOWY W STACJI KULTURA

W piątek 27.02.2026 r. odbył się wyjąt-
kowy Zimowy Turniej Szachowy, który 
zgromadził młodych miłośników kró-
lewskiej gry.
Wydarzenie przebiegało pod czujnym okiem 

instruktora Klubu Szachowego w Stacji Kultura 
- Zenon Sochacki, który nie tylko sędziował roz-
grywki, ale również wspierał uczestników swoją 
wiedzą i doświadczeniem.

Turniej rozegrany został w dwóch katego-
riach wiekowych:

kategoria młodsza
kategoria starsza
Cieszy nas ogromne zaangażowanie uczest-

ników oraz rosnące zainteresowanie szacha-
mi wśród dzieci i młodzieży. Takie wydarzenia 
pokazują, że szachy to nie tylko gra, ale także 

nauka cierpliwości, logicznego myślenia i od-
powiedzialności za swoje decyzje.

A oto wyniki:
GRUPA MŁODSZA
I miejsce Dominika Meissner
II miejsce Mikołaj Regimowicz
III miejsce Ambroży Osiecki
GRUPA STARSZA
I miejsce Antoni Kapłanek
II miejsce Filip Macyszyn
III miejsce Jakub Przybyła
Dziękujemy wszystkim zawodnikom za 

udział oraz gratulujemy odwagi i determinacji 
przy szachownicy!

Do zobaczenia na kolejnych turniejach!

DBAJMY O ZWIERZĘTA DOMOWE

W ostatnim czasie coraz częściej prowa-
dzone są kontrole warunków utrzymy-
wania zwierząt domowych, w szczegól-
ności psów przebywających na zewnątrz 
posesji.
Kontrole takie przeprowadzają m.in. służby 

weterynaryjne oraz organizacje społeczne dzia-
łające na rzecz ochrony zwierząt.

Ich celem jest sprawdzenie, czy właściciele 
zapewniają zwierzętom odpowiednie warunki 
bytowania.

Zgodnie z ustawą z dnia 21 sierpnia 1997 r. 
o ochronie zwierząt, właściciel ma obowiązek 
zapewnić zwierzęciu właściwą opiekę i huma-

nitarne warunki życia. Psy utrzymywane na ze-
wnątrz powinny mieć dostęp do odpowiednie-
go schronienia chroniącego przed deszczem, 
wiatrem, mrozem i słońcem. Buda powinna 
być dopasowana do wielkości psa, sucha i za-
bezpieczona przed wilgocią, a miejsce przeby-
wania zwierzęcia utrzymywane w czystości. 
Ważne jest również zapewnienie odpowiedniej 
przestrzeni w kojcu, stałego dostępu do świeżej 
wody, właściwego pożywienia oraz opieki we-
terynaryjnej.

Należy pamiętać, że pies potrzebuje także 
kontaktu z człowiekiem oraz możliwości ru-
chu. Długotrwałe przetrzymywanie zwierzę-
cia w złych warunkach, bez opieki i właściwe-
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go traktowania, stanowi naruszenie przepisów 
o ochronie zwierząt.

Za znęcanie się nad zwierzętami lub utrzy-
mywanie ich w niewłaściwych warunkach gro-
żą surowe kary. Zgodnie z przepisami ustawy 
o ochronie zwierząt sprawcy może grozić kara 
grzywny, ograniczenia wolności, a nawet kara 
pozbawienia wolności. W skrajnych przypad-
kach zwierzę może zostać również odebrane 
właścicielowi.

Zapewnienie odpowiednich warunków życia 
zwierzętom jest nie tylko obowiązkiem wynika-
jącym z przepisów prawa, ale także wyrazem 
odpowiedzialności i troski naszych czworonoż-
nych przyjaciół.

USTAWA O MNIEJSZOŚCIACH
A DWUJĘZYCZNE NAZEWNICTWO MIEJSCOWOŚCI.

Dwujęzyczne nazwy miejscowości są 
jednym z najbardziej widocznych przy-
kładów obecności mniejszości naro-
dowych i etnicznych w przestrzeni pu-
blicznej.
Przypominają o wielokulturowej historii re-

gionów oraz o społecznościach, które od poko-
leń zamieszkują dane tereny. Ich wprowadza-
nie wynika z regulacji prawnych oraz polityki 
państwa mającej na celu ochronę różnorodno-
ści kulturowej i językowej.

Podstawą prawną jest ustawa z dnia 6 stycz-
nia 2005 r. o mniejszościach narodowych i et-
nicznych oraz o języku regionalnym. Ustawa 
określa, kim są mniejszości narodowe i etniczne 
oraz jakie prawa im przysługują. Mniejszością 
narodową jest grupa obywateli Polski różnią-
ca się od większości społeczeństwa językiem, 
kulturą lub tradycją i identyfikująca się z naro-
dem posiadającym własne państwo. Ustawa ta 
jednak nie narzuca takiego obowiązku, ale do-
puszcza stosowanie takich rozwiązań.

W gminach, gdzie mniejszość stanowi co naj-
mniej 20% mieszkańców lub gdy mieszkańcy 
wyrażą na to zgodę, możliwe jest wprowadza-
nie dwujęzycznych nazw miejscowości i ulic. 
Dodatkowe nazwy w języku mniejszościowym 
mogą być stosowane po wpisaniu gminy do 
„Rejestru urzędowego gmin, na terenie których 
używane są nazwy w języku mniejszościowym”. 
Wniosek o wpis składa rada gminy za pośred-
nictwem wojewody do ministra właściwego do 
spraw wyznań i mniejszości, a po pozytywnej 
opinii Komisji ds. Nazw Miejsc i Obiektów Fizjo-
graficznych gmina zostaje wpisana do rejestru. 
Dopiero wtedy możliwe jest zamontowanie ta-
blic dwujęzycznych, przy czym koszty montażu 
i przygotowania tablic częściowo ponosi bu-
dżet państwa, a częściowo gmina.

Dwujęzyczne tablice funkcjonują już w po-
nad tysiącu miejscowości w Polsce. Najwięcej 
znajduje się w województwie opolskim, gdzie 
obok polskich nazw pojawiają się niemieckie. 
Na Pomorzu tablice często są w języku kaszub-
skim, a w województwie podlaskim spotykamy 
nazwy dominują nazwy polsko-litewskie lub 
polsko-białoruskie. Natomiast w naszym wo-
jewództwie śląskim niemiecko-polskie nazwy 
miejscowości znajdziemy w gminach Krzano-
wice (Kranowitz) i Sośnicowice (Kieferstädtel).

Dwujęzyczne tablice nie tylko pełnią funk-
cję informacyjną, lecz także podkreślają wielo-
kulturowy charakter regionów, chronią języki 
mniejszości oraz pamięć o historii. Pozwala-
ją mieszkańcom korzystać z własnego języka 
w przestrzeni publicznej, wzmacniając poczu-
cie tożsamości i przynależności. Stanowią też 
symbol tolerancji, otwartości państwa na róż-
ne kultury oraz ciekawostkę edukacyjną i tury-
styczną, pokazując, że dany region ma szcze-
gólną historię i tradycję językową.

Gmina Pietrowice Wielkie została w marcu 
2025 r. wpisana do wyżej wspomnianego „Re-
jestru urzędowego gmin, na terenie których 
używane są nazwy w języku mniejszościowym”. 
Z uwagi jednak na fakt, że proces jej wpisania 
do ww. rejestru trwał ponad 10 lat, podczas spo-
tkań wiejskich, które odbyły się w naszej gmi-
nie w drugiej połowie marca, postanowiliśmy 
zapytać mieszkańców o ich aktualne zdanie na 
ten temat.

Zachęcamy również osoby, które nie uczest-
niczyły w tych spotkaniach, a chciałyby się w tej 
sprawie wypowiedzieć, 
do przekazania swoich 
opinii do końca kwietnia 
br. – w formie pisemnej, 
mailowej lub osobiście 
w Urzędzie Gminy.

Życie społeczne
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Każdej wiosny powraca problem wypa-
lania traw na łąkach, nieużytkach i przy-
drożach.
Wbrew powszechnemu przekonaniu ogień nie 

użyźnia gleby i nie poprawia jej jakości. Wysoka tem-
peratura niszczy organizmy żyjące w glebie, które od-
powiadają za jej naturalną żyzność, a także prowadzi 
do degradacji roślinności i zubożenia środowiska.

Wypalanie traw stanowi również poważne zagro-
żenie dla ludzi, zwierząt i mienia. Ogień bardzo łatwo 
wymyka się spod kontroli i może przenieść się na 
pobliskie lasy, zabudowania gospodarcze lub domy 
mieszkalne. W pożarach giną także dzikie zwierzęta, 
ptaki oraz owady, które nie mają możliwości ucieczki 
przed szybko rozprzestrzeniającym się ogniem.

Przypominamy, że wypalanie traw jest w Polsce 
zabronione. Zgodnie z przepisami ustawy o ochronie 

przyrody oraz ustawy o lasach, za tego rodzaju dzia-
łanie grożą wysokie kary finansowe, a w przypadku 
spowodowania pożaru również odpowiedzialność 
karna.

Apelujemy do mieszkańców o rozwagę i odpowie-
dzialne postępowanie. Zamiast wypalania traw warto 
stosować bezpieczne i przyjazne środowisku metody 
zagospodarowania roślinności, takie jak koszenie czy 
kompostowanie. Wspólnie dbajmy o bezpieczeństwo 
i przyrodę naszej gminy.

NUMER PORZĄDKOWY DOMU – NIEWIELKA TABLICZKA,
KTÓRA MOŻE URATOWAĆ ŻYCIE
Numer porządkowy budynku to nie tyl-
ko element adresu, ale przede wszyst-
kim ważna informacja ułatwiająca od-
nalezienie posesji.
Czytelne oznaczenie domu ma szczególne zna-

czenie dla służb ratunkowych – pogotowia, straży 
pożarnej czy policji. W sytuacji zagrożenia zdrowia 
lub życia każda minuta jest cenna, dlatego dobrze 
widoczny numer domu może znacząco przyspie-
szyć dotarcie pomocy.

Obowiązek umieszczenia numeru porządkowego 
wynika z przepisów prawa. Zgodnie z art. 47b usta-
wy – Prawo geodezyjne i kartograficzne właścicie-
le nieruchomości zabudowanych mają obowiązek 
umieścić w widocznym miejscu tabliczkę z nume-
rem porządkowym budynku, nadanym przez gmi-
nę. Tabliczka powinna być umieszczona na ścianie 
frontowej budynku, ogrodzeniu lub w innym miej-
scu dobrze widocznym od strony drogi.

W praktyce oznacza to, że numer domu powinien 
być czytelny zarówno w dzień, jak i po zmroku oraz 
nie może być zasłonięty przez roślinność, elementy 
ogrodzenia czy reklamy. Jeżeli budynek znajduje się 
w głębi posesji, numer powinien być umieszczony 
także na ogrodzeniu lub przy wjeździe na teren nie-
ruchomości.

Przypominamy mieszkańcom o obowiązku wła-
ściwego oznakowania posesji. Dobrze widoczny 
numer domu ułatwia pracę służbom ratunkowym, 
listonoszom, kurierom oraz innym osobom poszu-
kującym danego adresu. To drobny element, który 
może mieć ogromne znaczenie dla bezpieczeństwa 
mieszkańców.

KARNAWAŁOWA KRAINA RADOŚCI W BIBLIOTECE GMINNEJ

Biblioteka we współpracy ze Stacją Kul-
tura w Pietrowicach Wielkich zorgani-
zowała prawdziwą, karnawałową krainę 
radości.
Odbył się tu bal karnawałowy dla dzieci, który 

dostarczył najmłodszym mnóstwa pozytywnych 
emocji i niezapomnianych wrażeń. Uczestnicy wy-
darzenia zachwycali pomysłowymi przebraniami – 
sala wypełniła się bajkowymi postaciami, zwierząt-
kami i bohaterami znanymi z dziecięcej wyobraźni. 
Wspólną zabawę poprowadziła energiczna anima-

torka, która wraz z Dj zadbała o muzykę, tańce oraz 
liczne konkursy, wciągając dzieci do aktywnego 
i radosnego udziału. Ogromną atrakcją była niespo-
dziewana wizyta kapibary, która wywołała prawdzi-
wy entuzjazm wśród uczestników. Zwieńczeniem 
balu był magiczny pokaz baniek mydlanych – każde 
dziecko mogło zabrać ze sobą bańki na pamiątkę 
tego wyjątkowego spotkania.

To był dzień pełen śmiechu, swobodnej zabawy 
i karnawałowej atmosfery, który na długo pozosta-
nie w pamięci najmłodszych. Do zobaczenia za rok!

WIOSNĄ NIE WYPALAJMY TRAW

Życie społeczne
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FERIE ZIMOWE PEŁNE ATRAKCJI
– DWA TYGODNIE NIEZAPOMNIANYCH WRAŻEŃ

Tegoroczne ferie zimowe obfitowały 
w wyjątkowe wydarzenia, które dostar-
czyły dzieciom i młodzieży mnóstwo ra-
dości, ruchu oraz kreatywnych wyzwań.
 W zajęciach wzięło udział 70 dzieci z terenu całej 

gminy Pietrowice Wielkie. Program był różnorod-
ny – od wyjazdów i aktywności sportowych, przez 
warsztaty artystyczne i kulinarne, aż po spotkania 
edukacyjne i filmowe seanse.

Pierwszy tydzień rozpoczął się od prawdziwie tro-
pikalnej przygody. Uczestnicy odwiedzili Palmiarnię 
w Gliwicach, gdzie mogli poczuć klimat egzotycznych 
wakacji w środku zimy. Nie zabrakło również solid-
nej dawki adrenaliny podczas „Grawitacja Challenge” 
w House of AIR. Kolejne dni upłynęły pod znakiem 
sportowych emocji – wyjazd na lodowisko Pistor w Ra-
ciborzu oraz wrotkarskie szaleństwo w Radlinie dostar-
czyły uczestnikom mnóstwo ruchu i dobrej zabawy.

Czwartek był dniem pełnym kreatywności. Warsz-
taty taneczne „Ferie w Rytmie HipHopu” pozwoliły 
młodym uczestnikom spróbować swoich sił w tań-
cu, a kulinarne zajęcia „Smaczne Ferie” rozbudziły 
pasję do gotowania. Tydzień zakończył się wspól-
nym wyjściem do kina Bałtyk w Raciborzu na seans 
„Szybcy i sprytni” oraz radosnym, pizzowym podsu-
mowaniem całego tygodnia.

Drugi tydzień ferii odbywał się pod hasłem biblio-
tecznych inspiracji. W programie znalazły się m.in. 
„Lekcje Historii w Szkole Magii i Czarodziejstwa” 
w Mosznej oraz wizyta w niezwykłej Fabryce Robo-
tów, gdzie uczestnicy przekonali się, że ze złomu 
można stworzyć prawdziwe dzieła sztuki. Nie zabra-
kło także ponownego wyjazdu na lodowisko, zimo-
wych warsztatów z SOWĄ, pełnych nauki i kreatyw-
nej zabawy, a także emocjonujących rozgrywek na 
kręgielni OSiR w Raciborzu.

Dużym zainteresowaniem cieszyła się „Akademia 
Super-Ratownika”, którą prowadził Paweł Cygler – 

policjant i ratownik medyczny. Podczas zajęć dzieci 
zdobywały podstawową wiedzę z zakresu bezpie-
czeństwa oraz pierwszej pomocy, ucząc się, jak re-
agować w sytuacjach zagrożenia. Wyjątkowym wy-
darzeniem było także spotkanie autorskie z Joanną 
Stojer-Polańską, które zachęciło młodych uczestni-
ków do odkrywania świata detektywistycznych za-
gadek. Na zakończenie ferii ponownie spotkaliśmy 
się w kinowej atmosferze oraz podczas „Pizza Party”, 
które było radosnym finałem dwóch tygodni wspól-
nych aktywności. Ferie 2026 pokazały, że zima wcale 
nie musi być nudna.

Bogaty program, zaangażowanie organizatorów 
pracowników Stacji Kultura oraz Gminnej Biblioteki 
Publicznej  i entuzjazm uczestników sprawiły, że był 
to czas pełen uśmiechu, nowych doświadczeń i inte-
gracji. Już dziś nie możemy się doczekać kolejnych 
wspólnych inicjatyw!

Małgorzata Paletta

Życie społeczne
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Od lutego bieżącego roku nowym kierow-
nikiem Posterunku Policji w Pietrowicach 
Wielkich został st. asp. Paweł Malcharczyk, 
który odebrał rozkaz personalny z rąk Za-
stępcy Komendanta Powiatowego Policji 
w Raciborzu.
Podkom. Jacek Wajda, uprzedni kierownik 

jednostki, awansując objął obowiązki Zastęp-
cy Komendanta Komisariatu w Krzyżanowicach. 
Panu Jackowi gratulujemy objęcia stanowiska oraz 
dziękujemy za ogromną pracę na rzecz bezpieczeń-
stwa lokalnej  społeczności, natomiast Panu Paw-
łowi życzymy powodzenia w realizacji nowych obo-
wiązków oraz dalszych sukcesów zawodowych.

Jednocześnie informujemy o numerze telefonu 
do Kierownika Posterunku Policji w Pietrowicach 
Wielkich tel. 606 858150

NOWY KIEROWNIK POSTERUNKU POLICJI W PIETROWICACH WIELKICH

Życie społeczne
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OBCHODY DNIA SOŁTYSA

Dnia 11 marca w naszej miejscowości od-
były się uroczyste obchody Dnia Sołtysa 
– wyjątkowego święta dedykowanego 
osobom pełniącym ważną rolę w życiu 
lokalnej społeczności.
Wydarzenie zgromadziło licznych przedstawicieli 

władz samorządowych oraz sołtysów gminnych so-
łectw.

Uroczystość rozpoczęła się od oficjalnego powita-
nia wszystkich uczestników oraz złożenia serdecz-
nych życzeń sołtysom za ich codzienną pracę, zaan-
gażowanie i troskę o rozwój wsi. Wójt gminy Adam 

Wajda, podkreślił, jak istotna jest ich rola w integro-
waniu mieszkańców, inicjowaniu lokalnych działań 
oraz reprezentowaniu społeczności na forum gminy.

W trakcie wydarzenia nie zabrakło podziękowań, 
kwiatów oraz drobnych upominków wręczonych 
sołtysom jako wyraz uznania za ich trud i poświęce-
nie.

Spotkanie było okazją do rozmów, wymiany do-
świadczeń oraz wspólnego świętowania przy poczę-
stunku.

Mieszkańcy Gminy składają serdeczne podzięko-
wania wszystkim Sołtysom za nieocenioną pracę na 
rzecz lokalnych społeczności.

DZIEŃ KOBIET - 8 MARCA

Dzień kobiet w Cyprzanowie.
W dniu 8 marca w świetlicy wiejskiej w Cyprzano-

wie Pani Sołtys wraz z Radą Sołecką zorganizowała 
uroczyste spotkanie z okazji Dnia Kobiet. W wyda-
rzeniu wzięło udział około 40 pań.

Na początku panowie odśpiewali wszystkim pa-
niom gromkie „Sto lat”, wznosząc toast lampką 
szampana. Przygotowany został również słodki po-
częstunek – kawa, ciasto oraz deserki. Pani Sołtys 
wraz z Radą Sołecką zadbała także o ciepłą kolację 
dla uczestniczek spotkania. Dużo radości przyniósł 
również występ Rady Sołeckiej – humorystyczna 
wersja „Jeziora łabędziego” i inne niespodzianki. Pu-
bliczność była zachwycona i występ musiał zostać 
powtórzony na bis.

Nie zabrakło także konkursu przygotowanego 
przez Sebastiana, który sprawdził wiedzę uczestni-
czek o Cyprzanowie. Śmiechu i dobrej zabawy było 
co niemiara, a atmosfera była bardzo radosna i ser-
deczna.

Serdecznie dziękuję wszystkim osobom zaangażowa-
nym w przygotowanie tego wydarzenia oraz za wspól-
nie spędzony, pełen uśmiechu wieczór.

Życie społeczne
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Dzień kobiet w Makowie
Wzorem lat ubiegłych i w tym roku wraz z radą so-

łecką udało nam się zorganizować spotkanie z oka-
zji dnia kobiet. 8 marca w ich święto zebraliśmy się 
na sali przy Zielonym Centrum,  aby w wyjątkowym 
klimacie spędzić to niedzielne popołudnie. Atrak-
cją umilającą czas był występ finalisty The Voice of 

Poland Senior- Krzysztofa Koziarskiego. Było wiele 
wspólnych rozmów i śpiewu. W rolę kelnerów wcie-
lili się Panowie.

Dziękujemy wszystkim za przybycie i wspólnie 
spędzony czas.

Sołtys

Grzegorz Jurkowski

Dzień kobiet w Krowiarkach
W niedzielę 8 marca, panie ze wsi Krowiarki, spo-

tkały się w świetlicy w budynku OSP, aby na zapro-
szenie pana sołtysa, świętować ten niezwykły dzień. 
Dzień Kobiet to taki moment, kiedy w szczególny 
sposób dziękujemy paniom za to, że są. Była to oka-

zja do rozmów i odpoczynku przy kawie i herbacie 
oraz słodkościach. Pan Sołtys miał dla uczestniczek 
niespodziankę w postaci mini -koncertu Marcina 
Leńskiego, który swoim głosem oczarował słuchają-
cych w utworach Wodeckiego, Krawczyka, a nawet 
Andrea Bocelliego.

Życie społeczne

Dzień Kobiet w Pietrowicach Wielkich
W sobotę 7 marca sala OSP w Pietrowicach Wiel-

kich wypełniła się prawie setką uśmiechniętych Pań, 
które wspólnie świętowały Dzień Kobiet. Było dużo 
rozmów, śmiechu i bardzo miła atmosfera.

Nie zabrakło pysznej kawy, herbaty, ciasta oraz 
gorącej kolacji, a o dobrą zabawę zadbali zaprosze-
ni goście Leszek i Monika Filec, którzy wprowadzili 
wszystkich w świetny nastrój.

Miłym momentem było również wręczenie przez 
Wójta Adama Wajdę pięknych róż dla wszystkich 
Pań.

Dziękujemy wszystkim za obecność i wspólne 
świętowanie. Takie spotkania pokazują, jak fajnie 
jest spędzać czas razem!
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Dzień kobiet w Gródczankach
Mieszkańcy Gródczanek 7 marca od godz.17.00 

świętowali Dzień Kobiet w radosnej atmosferze, peł-
nej życzeń oraz tradycyjnych kwiatów. Spotkanie 

z udziałem Wójta było świetną okazją do integracji 
przy kawie i wspólnych rozmowach. To wyjątkowe 
popołudnie pokazało, jak ważne dla naszej społecz-
ności są chwile spędzone razem

Dzień Kobiet w Lekartowie
W sobotni wieczór w Lekartowie w Małej Hawanie 

Rada Sołecka i Zarząd OSP zorganizowal spotkanie 
z okazji Dnia Kobiet. W wydarzeniu wzięły udział 23 
panie, które spędziły czas w miłej i serdecznej atmos-
ferze promieniujàc wśrod pieknych kwiatów i słodko-
ści.

Uczestniczki spotkania delektowały się aromatycz-
ną kawą, domowym ciastem oraz smaczną kolacją. 
Nie zabrakło rozmów, śmiechu i dobrej zabawy, dzię-
ki czemu wieczór upłynął w bardzo przyjemnym na-
stroju.

Spotkanie było doskonałą okazją do wspólnego 
świętowania i integracji.

Święto Kobiet w Samborowicach
8 marca w świetlicy Zespołu Szkolno-Przedszkol-

nego w Samborowicach odbyło się wyjątkowe spo-
tkanie z okazji Dnia Kobiet. Sala wypełniła się rozmo-
wami, śmiechem i serdeczną atmosferą. Nie zabrakło 
także życzeń, które osobiście złożyli Paniom Wójt 
Gminy Pietrowice Wielkie Adam Wajda oraz Sołtys 
Samborowic Adrian Niewiera.

Podczas spotkania na stołach pojawiły się smako-
łyki umilające wspólnie spędzony czas. Niezapomnia-
ną atrakcją była pizza, którą na miejscu przygotował 
Łukasz- pizzaiolo. Podzielił się z Paniami swoją pasją 
oraz tajnikami przygotowania pysznego ciasta.

Był to również moment, by z wdzięcznością pomy-
śleć o wszystkich kobietach, które każdego dnia wno-
szą w życie naszej społeczności wiele dobra, pracy 
i troski. To często one stoją za wieloma inicjatywami, 
dbają o rodzinę, relacje sąsiedzkie i wspólne sprawy. 
Są filarem naszej małej, lokalnej społeczności, dzięki 
któremu jest ona pełna życzliwości, ciepła i siły.

Dziękujemy wszystkim Paniom za obecność oraz 
za wspólnie spędzony czas i wspaniałą atmosferę. 
Najlepsze chwile to często te przeżywane razem- oby 
okazji do takich spotkań i świętowania było jak naj-
więcej.

KGW „Bursztyn” 
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Pink Party w Pawłowie – wyjątkowe 
święto z okazji Dnia Kobiet
Dnia 6 marca 2026 roku o godzinie 18:30 w Zespo-

le Szkolno-Przedszkolnym w Pawłowie odbyło się 
spotkanie z okazji Dnia Kobiet. Tegoroczna impreza 
została zorganizowana pod hasłem „Pink Party”, a 
motywem przewodnim był kolor różowy, który zdo-
minował stroje uczestniczek oraz dekoracje sali.

Organizatorami wydarzenia było Koło Gospodyń 
Wiejskich w Pawłowie wraz z Sołectwem Pawłów, 
na czele z sołtysem Fryderykiem Gwóźdź. W spotka-
niu wzięło udział liczne grono Pań z terenu sołectwa 
i okolic, które z dużym zaangażowaniem włączyły 
się w zabawę. Jak co roku, miłym gestem ze strony 
sołtysa było wręczenie wszystkim paniom symbo-
licznego kwiatka z okazji ich święta.

Na uczestniczki czekało wiele atrakcji. Przygoto-
wano liczne konkursy, które dostarczyły dużo śmie-
chu i pozytywnych emocji. Dużym zainteresowa-

niem cieszył się występ Gawędziarki Śląskiej Teresy 
Szulc, która w humorystyczny sposób zaprezento-
wała śląskie opowieści i anegdoty, wywołując salwy 
śmiechu wśród zgromadzonych. O oprawę muzycz-
ną zadbał DJ Szus, który umilał czas uczestniczkom 
podczas spotkania licznymi konkursami. Ze wzglę-
du na trwający w tym czasie okres postu spotkanie 
miało charakter biesiadny i integracyjny.

Kolacja została przygotowana przez lokalną re-
staurację „Bistro Azalia”, natomiast pyszne domowe 
ciasta upiekły panie z Koła Gospodyń Wiejskich, za 
co należą się im szczególne podziękowania.

Spotkanie z okazji Dnia Kobiet w Pawłowie było 
doskonałą okazją do integracji, rozmów oraz wspól-
nego spędzenia czasu w miłej i serdecznej atmos-
ferze. Organizatorzy dziękują wszystkim paniom za 
obecność oraz wspólne świętowanie.„

				    Katarzyna Ciuraszkiewicz

STOŁY WIELKANOCNE

W  niedzielę 22.03.2026r 
mieszkańcy Gminy Pie-
trowice Wielkie po raz 
kolejny udowodnili, jak 
żywa i cenna jest dla nich 
tradycja. W  sercu gmi-
ny odbyła się wyjątkowa 
uroczystość – prezentacja 
Wielkanocnych Stołów, 
która stała się prawdziwą 
ucztą dla oczu i  podnie-
bienia, a także okazją do 
pielęgnowania lokalnej 
kultury i  międzypokole-
niowej integracji.
Głównym punktem programu 

była imponująca wystawa kulinar-
na. Sołectwa oraz prężnie działają-
ce Koła Gospodyń Wiejskich z  te-
renu gminy stanęły na wysokości 
zadania, prezentując stoły ugina-
jące się od tradycyjnych dań i przy-
smaków wielkanocnych. Goście 
mogli podziwiać, a także degusto-
wać, mistrzowsko przygotowane 
baby wielkanocne, aromatyczne 
wędliny, żury, pasztety i  regional-
ne wypieki. Każdy stół opowiadał 
inną historię,  będąc świadectwem 
kulinarnego dziedzictwa Śląska.     

Oprawę artystyczną wydarzenia 
zapewniły wzruszające występy 

najmłodszych mieszkańców. Dzie-
ci z  lokalnych szkół i  przedszkoli 
zaprezentowały programy arty-
styczne, wprowadzając wszystkich 
w  radosny, wiosenny nastrój zbli-
żających się Świąt Wielkiej Nocy. 

Niezwykle cennym momentem 
dla wszystkich zgromadzonych 
było spotkanie z gościem specjal-
nym – Panem Babcią, znanym 
pasjonatem i  popularyzatorem 
śląskiej godki. W  swoim pełnym 
humoru i  ciepła wystąpieniu Pan 
Babcia opowiadał o  pięknie ślą-
skiego dialektu, jego znaczeniu 
w  codziennym życiu oraz o  daw-
nym życiu w śląskich domach. 

Podczas  wydarzenia wójtom 
i  burmistrzom  z  gmin powiatu 
raciborskiego wręczono tabliczki 
„Godomy po śląsku” , jako symbo-

liczny znak otwartości urzędów na 
język śląski.

Wydarzenie to po raz kolejny 
pokazało, że Wielkanoc w Gminie 
Pietrowice Wielkie to nie tylko czas 
refleksji, ale przede wszystkim ra-
dość ze spotkania, duma z lokalnej 
tradycji i kulinarny kunszt przeka-
zywany z pokolenia na pokolenie. 
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GMINA PIETROWICE WIELKIE DOŁĄCZYŁA DO GRONA  ŚLĄSKIEGO 
ZWIĄZKU GMIN I POWIATÓW

Z radością informujemy, że z początkiem 
Nowego Roku 2026 Gmina Pietrowice 
Wielkie dołączyła do grona  Śląskiego 
Związku Gmin i Powiatów.
Śląski Związek Gmin i Powiatów (ŚZGiP) jest 

największą regionalną organizacją samorządową 
w Polsce, zrzeszającą obecnie ponad 150 samorzą-
dów lokalnych z woj. śląskiego, w tym wszystkie 19 
miast na prawach powiatu.

Główne obszary działalności Związku to:

•	 reprezentowanie wspólnych interesów samo-
rządów lokalnych;

•	 przekazywanie rzetelnej wiedzy i informacji 
w różnych dziedzinach funkcjonowania gmin 
i powiatów;

•	 rozpowszechnianie najlepszych wzorców 
w zakresie rozwoju lokalnego i wspieranie 
gmin i powiatów w realizowaniu zadań na 
rzecz mieszkańców.

Po 30 latach działalności ŚZGiP już na stałe wpisał 
się w samorządowy krajobraz na Śląsku.

Liczymy na dobrą współpracę i wspólne działania 
na rzecz rozwoju naszej gminy.

WIEJSKI DESIGN W PRAKTYCE- WŁOSKIE WARSZTATY  
W KOLE GOSPODYŃ WIEJSKICH

Koło Gospodyń Wiejskich 
po raz kolejny udowod-
niło, że jest miejscem 
aktywnym, otwartym na 
nowe inicjatywy i inte-
grującym lokalną spo-
łeczność. 
21 stycznia w Samborowicach 

odbyły się warsztaty kulinarne w 
ramach projektu „Wiejski Design- 
Laboratoria Tradycji i Innowacji”, 
które cieszyły się bardzo dużym 
zainteresowaniem mieszkańców.

Spotkanie poprowadził praw-
dziwy Włoch- kucharz Salvadore, 
który wprowadził uczestników 
w  tajniki tradycyjnej kuchni wło-
skiej. Podczas warsztatów uczest-
nicy mieli okazję poznać techniki 
ręcznego przygotowywania róż-
nych rodzajów makaronów, a tak-
że sposoby przyrządzania klasycz-
nych włoskich sosów.

Zajęcia miały charakter prak-
tyczny-  każdy mógł spróbować 
własnych sił w wyrabianiu ciasta, 
formowaniu makaronów oraz 
komponowaniu potraw. Warsz-
taty zakończyły się wspólnym po-
siłkiem, który stał się okazją do 
rozmów, wymiany doświadczeń 
i integracji uczestników.

Frekwencja przerosła ocze-
kiwania organizatorów, co po-

twierdza, jak duże jest zapotrze-
bowanie na tego typu inicjatywy 
w naszej gminie. Wydarzenie 
pokazało również, że Koło Go-
spodyń Wiejskich skutecznie 
realizuje projekty, łącząc lokalną 
tradycję z nowoczesnymi pomy-
słami i inspiracjami z innych kul-
tur.

Warsztaty były częścią ogólno-
polskiego projektu, którego ce-
lem jest wzmacnianie aktywności 
społecznej na terenach wiejskich 
oraz promowanie kreatywnego 
podejścia do dziedzictwa kulinar-
nego i kulturowego. 

Dzięki takim działaniom KGW 
„Bursztyn” staje się ważnym cen-
trum życia społecznego i kultural-
nego.

Koło Gospodyń Wiejskich 
„Bursztyn” w Samborowicach za-
powiada kolejne inicjatywy i wyda-
rzenia otwarte dla mieszkańców. 
Jak pokazuje przykład włoskich 
warsztatów, wspólne działania 
przy stole potrafią nie tylko uczyć, 
ale także łączyć pokolenia i budo-
wać lokalną wspólnotę.

KGW „Bursztyn”
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TERMOMODERNIZACJA SZKÓŁ

Jedną z najważniejszych inwestycji 
w tym roku w Gminie Pietrowice Wiel-
kie będzie termomodernizacja 3 szkół.
Gmina uzyskała dofinansowanie z Krajowego Pla-

nu Odbudowy oraz podpisała umowę z Narodowym 
Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wod-
nej na realizację projektu pn. „Poprawa efektywno-
ści energetycznej Zespołu Szkolno–Przedszkolnego 
w Krowiarkach, Zespołu Szkolno–Przedszkolnego 
w Pawłowie oraz Szkoły Podstawowej w Pietrowi-
cach Wielkich” w ramach KPO B1.1.3 – „Wymiana źró-
deł ciepła i poprawa efektywności energetycznej 
szkół”.

Kwota dofinansowania: 10 059 546,00 zł

Szacunkowa wartość inwestycji: 13 590 126,69 zł

Co istotne, dofinansowanie obejmuje 100% kosz-
tów kwalifikowanych.

Warto podkreślić, że proces oceny i rozpatrywania 
wniosku przebiegał bardzo sprawnie, a współpraca 
z NFOŚiGW na etapie procedowania projektu była 
merytoryczna i efektywna, co pozwoliło na szybkie 
przejście do etapu podpisania umowy i rozpoczęcia 
działań przygotowawczych.

Projekt obejmuje trzy obiekty oświatowe:

-ZSP Krowiarki (Przedszkole + Szkoła Podstawo-
wa)

-ZSP Pawłów (Przedszkole + Szkoła Podstawowa)

-Szkołę Podstawową w Pietrowicach Wielkich

Budynki są już zinwentaryzowane, wykonano tak-
że audyty energetyczne i elektryczne – na ich pod-
stawie określono zakres prac i oszacowano koszty.

W planie m.in.:
-wymiana źródła ciepła (ZSP Krowiarki, ZSP 

Pawłów)

-ocieplenie ścian zewnętrznych i stropodachów

-wymiana okien i drzwi

-nowe oświetlenie LED

-instalacje fotowoltaiczne + magazyny energii

Dzięki tym inwestycjom będzie mniejsze zu-
życie energii, większy komfort nauki i pracy oraz 
realne oszczędności w utrzymaniu placówek. Ak-
tualnie trwają przygotowania dokumentacji tech-
nicznej, a po wyłonieniu wykonawcy ruszą inten-
sywne roboty budowlane, zaplanowane tak, aby 
szkoły mogły funkcjonować, a prace nie utrudnia-
ły znacząco zajęć.

Zakończenie inwestycji planowane jest na 
koniec października 2026 r.  W projekcie prze-
widziano również działania „miękkie” takie jak 

kampania społeczna, spotkania uczniów z gmin-
nym ekodoradcą – o bioróżnorodności, klimacie 
i recyklingu.

NOWY ROK – NOWE WYZWANIA I WAŻNE INWESTYCJE DLA MIESZKAŃCÓW!
20 stycznia br. Zastępca Wójta Gminy Pie-

trowice Wielkie Artur Herud odebrał z rąk Wi-
cemarszałka Województwa Śląskiego Grzegorza 
Boskiego list gratulacyjny za skuteczne działania 
zmierzające do realizacji inwestycji w ramach 
Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększenia Od-
porności (KPO).

Spośród 62 złożonych wniosków dofinansowanie 
otrzymało tylko 18 projektów, w tym projekt Gminy 
Pietrowice Wielkie – to duże wyróżnienie i potwier-
dzenie, że gmina skutecznie sięga po środki ze-
wnętrzne na dalszy rozwój.

Nowa inwestycja obejmuje rozbudowę sieci wo-
dociągowej w Kornicach i Żerdzinach (blisko 1 km 

nowej sieci i 42 możliwe przyłącza),modernizację 
stacji uzdatniania wody w Amandowie, Makowie 
i Samborowicach oraz montaż nowoczesnych wodo-
mierzy ze zdalnym odczytem.
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Dlaczego to takie ważne?

Inwestycja zapewni mieszkańcom bez-
pieczny i niezawodny dostęp do wody 
pitnej, zwiększy bezpieczeństwo pożaro-
we, ograniczy straty wody i wzmocni od-
porność gminnej infrastruktury na skutki 
zmian klimatycznych. To także solidna 
podstawa pod dalszy rozwój mieszkanio-
wy, rolniczy i gospodarczy gminy. 

Wartość zadania: 3 338 347,44 zł

Pozyskane dofinansowanie: 2 717 740,60 zł

Planowane zakończenie: 15 maja 2026 r.

To kolejny ważny krok w stronę bezpiecznej,  
nowoczesnej i dobrze rozwijającej się  
Gminy Pietrowice Wielkie.

Zadanie realizowane jest dzięki środkom z Krajo-
wego Planu Odbudowy (KPO) w ramach inwesty-
cji B3.1.1 – „Inwestycje w zrównoważoną gospodarkę 
wodno-ściekową na terenach wiejskich”.

Gmina podpisała umowę z firmą NASUS Sp. z o.o. 
sp.k. z Rybnika na realizację zadania obejmującego 
rozbudowę i modernizację infrastruktury wodociągo-
wej oraz systemu zaopatrzenia w wodę.

Inwestycje

NOWOCZESNE BOISKO W KORNICACH

Z dumą informujemy, że podpisaliśmy 
umowę z firmą Mizar Sp. z o.o. Zielona 
Góra na budowę nowoczesnego boiska 
wielofunkcyjnego w Kornicach.
To kolejny ważny krok w rozwoju naszej gmi-

ny i konsekwentnym wzmacnianiu infrastruk-
tury sportowej. Już wkrótce mieszkańcy zyska-
ją bezpieczną i profesjonalną przestrzeń do gry 
w piłkę ręczną, piłkę nożną, koszykówkę oraz 
siatkówkę.

Inwestujemy w zdrowie, aktywność i integra-
cję lokalnej społeczności. Cieszymy się, że wspól-
nie tworzymy miejsce, które będzie służyć dzie-
ciom, młodzieży i dorosłym przez długie lata.
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NOWA DROGA W PAWŁOWIE

Gmina Pietrowice Wielkie otrzymała  dofi-
nansowanie z Rządowego Funduszu Roz-
woju Dróg na realizację drugiego etapu 
remontu ul. Pietrowickiej w miejscowości 
Pawłów.
Zadanie zostało ujęte na liście podstawowej 

projektów przewidzianych do wsparcia w 2026 
roku. Inwestycja realizowana będzie pod nazwą: 

„Remont drogi gminnej – ul. Pietrowickiej wraz 
z infrastrukturą techniczną w miejscowości Paw-
łów”.  Zakres robót obejmie odcinek od skrzyżowa-
nia z drogą powiatową w kierunku szkoły – do wyso-
kości cmentarza. Prace będą kontynuacją wcześniej 
zaplanowanych działań modernizacyjnych i mają 
na celu kompleksową poprawę stanu technicznego 
drogi oraz towarzyszącej infrastruktury.

Finansowanie i harmonogram
Wartość projektu: 1 328 272 zł

Przyznane dofinansowanie: 664 136 zł (50% 
kosztów kwalifikowanych)

Planowany termin zakończenia realizacji: 
grudzień 2026 r.

Pozostała część środków pochodzić będzie 
z budżetu gminy.

Realizacja inwestycji przyczyni się m.in. do po-
prawy jakości i trwałości infrastruktury drogowej, 
zwiększenia bezpieczeństwa uczestników ruchu, 
usprawnienia komunikacji lokalnej i ponadlokal-
nej, podniesienia komfortu codziennych dojaz-
dów mieszkańców oraz pracowników firm działa-
jących na terenie gminy.

Pozyskane dofinansowanie stanowi kolejny element konsekwentnie prowadzonej polityki inwestycyjnej gminy w za-
kresie modernizacji infrastruktury drogowej.

STATYSTYKI WYJAZDÓW OSP GMINY PIETROWICE WIELKIE

Bezpieczniej w gminie – 
podsumowanie interwen-
cji w latach 2024–2025.
Bezpieczeństwo mieszkańców 

Gminy Pietrowice Wielkie to efekt 
codziennej gotowości służb oraz 
dobrej współpracy całej społecz-
ności. Na podstawie zestawienia 
zdarzeń PSP przedstawiamy krót-
kie podsumowanie interwencji 
na terenie naszej gminy w latach 
2024–2025.W 2024 roku odnoto-
wano łącznie 172 zdarzenia, nato-
miast w 2025 roku – 133. Oznacza 
to spadek o 39 interwencji. Naj-
większy wpływ na tę różnicę miała 
mniejsza liczba tzw. miejscowych 
zagrożeń (m.in. podtopień, powa-
lonych drzew, zdarzeń drogowych 
i interwencji technicznych): 159 
w 2024 r. wobec 107 w 2025 r.

Jednocześnie warto zwrócić 
uwagę na wzrost liczby pożarów: 

10 w 2024 r. i 20 w 2025 r. (w tym 
w 2025 r. 17 pożarów małych, 2 
średnie i 1 duży). Zwiększyła się 
również liczba alarmów fałszy-
wych: z 3 w 2024 r. do 6 w 2025 r. 
(w większości zgłaszanych w do-
brej wierze).

Dziękujemy strażakom PSP oraz 
druhom OSP za dyspozycyjność 
i sprawne działania, często podej-
mowane w trudnych warunkach 
pogodowych. Każda interwencja 
to realna praca w terenie i tro-
ska o życie, zdrowie oraz mienie 
mieszkańców.

Na koniec apelujemy o działania 
prewencyjne: regularne przeglądy 
instalacji grzewczych i elektrycz-
nych, montaż czujek dymu i czadu 
oraz zgłaszanie zagrożeń możliwie 
szybko. To proste kroki, które re-
alnie wpływają na nasze wspólne 
bezpieczeństwo.
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POZYSKANIE SPRZĘTU Z PROGRAMU OCHRONY LUDNOŚCI I OBRONY CYWILNEJ 
WRAZ Z WIZYTACJĄ WOJEWODY ŚLĄSKIEGO

Ponad 5,1 mln zł na bezpieczeństwo 
mieszkańców.
Sprzęt z Programu OLiOC już w Gminie Pietrowi-

ce Wielkie 11 grudnia 2025 r. na terenie Centrum Spo-
łeczno-Kulturalnego w Pietrowicach Wielkich odbyła 
się prezentacja sprzętu zakupionego dzięki środkom 
z rządowego Programu Ochrony Ludności i Obrony 
Cywilnej (OLiOC) na lata 2025–2026. W wydarzeniu 
uczestniczyli m.in. Wojewoda Śląski Marek Wójcik, 
posłanka Gabriela Lenartowicz, Wójt Gminy Adam 
Wajda oraz Starosta Raciborski Grzegorz Swoboda.

Na realizację zadania gmina otrzymała ponad 5,1 
mln zł, co przełożyło się na konkretne, praktyczne do-
posażenie zwiększające zdolność reagowania na zda-
rzenia takie jak gwałtowne nawałnice i podtopienia, 
przerwy w dostawie energii, zagrożenia infrastruktu-
ralne oraz sytuacje kryzysowe wymagające wsparcia 
mieszkańców. Wśród zaprezentowanego wyposa-
żenia znalazły się m.in.: rękawy przeciwpowodziowe 
i pompy wodne, automatyczny system workowania 
piasku, sprzęt do prac przy zabezpieczeniach prze-
ciwpowodziowych, nowoczesne systemy łączności 

i powiadamiania, generatory prądu (wraz z rozwiąza-
niami do zasilania i ładowania) oraz systemy ogrze-
wania i oświetlenia wspierające działania w terenie. 
Szczególne znaczenie ma również szpital polowy 
z podstawowym wyposażeniem i polową salą pierw-
szej pomocy, który pozwala na szybkie zabezpiecze-
nie potrzeb poszkodowanych w razie zdarzeń maso-
wych.

Co ważne, obok doposażenia sprzętowego, pozy-
skano również środki finansowe z Programu OLiOC 
na szkolenie z zakresu Kwalifikowanej Pierwszej Po-
mocy (KPP) – bo skuteczność systemu bezpieczeń-
stwa to nie tylko wyposażenie, ale także dobrze przy-
gotowani ludzie do jego obsługi i działania w realnych 
sytuacjach.

Straż Pożarna

SZKOLENIA Z PIERWSZEJ POMOCY DLA OSP

Na przełomie lutego i marca w Pietrowi-
cach Wielkich zorganizowano profesjo-
nalne szkolenie z pierwszej pomocy dla 
strażaków z okolicznych OSP.
W szkoleniu wzięło udział 37 strażaków, którzy zdo-

byli tytuł ratownika. Natomiast 14 ratowników obro-
niło zdobyty już tytuł ratownika. Dzięki szkoleniu nasi 
wolontariusze zyskali nowe umiejętności w ratowa-
niu życia – od resuscytacji po opatrywanie ran.

Dla lokalnych mieszkańców to ogromne korzyści: 
szybsza i skuteczniejsza pomoc w nagłych wypad-
kach, bezpieczniejsze ulice i wsie oraz większa pew-
ność, że w razie potrzeby OSP jest gotowa działać bły-
skawicznie. Inwestujemy w Nasze bezpieczeństwo!
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WYBORY ZARZĄDÓW W JEDNOSTKACH OSP GMINY PIETROWICE WIELKIE

Nowe zarządy w jednostkach OSP Gminy 
Pietrowice Wielkie
W styczniu w jednostkach Ochotniczych Straży 

Pożarnych działających na terenie Gminy Pietrowice 
Wielkie odbyły się zebrania walne, podczas których 
wybrano nowe zarządy. To ważny moment dla każdej 
jednostki – wybór władz oznacza nie tylko kontynu-
ację codziennej służby i gotowości do działań ratow-
niczych, ale też nowe plany szkoleniowe, inwestycyj-
ne i organizacyjne na kolejne lata.

Dziękujemy wszystkim druhnom i druhom za 
udział w zebraniach oraz za zaangażowanie w życie 
jednostek. Wybranym zarządom życzymy owocnej 
pracy, dobrej współpracy z mieszkańcami i samorzą-
dem oraz bezpiecznych powrotów z każdej akcji.

	▷ OSP Pietrowice Wielkie
Prezes: Daniel Pientka 
Wiceprezes: Damian Przewoźnik 
Naczelnik: Paweł Cygler 
Z-ca Naczelnika: Hubert Waniek 
Sekretarz: Jan Herud 
Skarbnik: Paweł Rusnarczyk 
Członkowie zarządu: Marcel Cygler,
Dariusz Rusnarczyk, Sebastian Pientka,
Piotr Cwibel, Paweł Mikołajczyk

	▷ OSP Gródczanki
Prezes: Janusz Zgrzędek
Naczelnik: Mateusz Kyrcz 
Z-ca Naczelnika: Dominik Węglarz 
Skarbnik: Grzegorz Urbański 
Gospodarz: Krzysztof Węglarz 
Sekretarz: Natalia Bkachut-Kyrcz 
Członek: Monika Śliwka

	▷ OSP Cyprzanów
Prezes: Marek Kuroczik 
Wiceprezes: Krzysztof Tebel 
Naczelnik: Paweł Tebel 
Wice-naczelnik: Łukasz Ściborski 
Gospodarz: Marek Mularski 
Skarbnik: Sebastian Ściborski 
Sekretarz: Damian Tunk 
Członek: Norbert Tebel

	▷ OSP Krowiarki
Prezes: Sebastian Mikulski 
Wiceprezes: Tomasz Przybylla 
Wiceprezes – Naczelnik: Daniel Kroh 
Z-ca Naczelnika: Michał Kowacz 
Gospodarz: Krzysztof Cisz 
Sekretarz: Paweł Podgórski 
Skarbnik: Michał Macheta

	▷ OSP Pawłów
Prezes: Arkadiusz Mendla 
Naczelnik: Artur Kasper 
Skarbnik: Anna Żołyńska 
Sekretarz: Andrzej Robak 
Członek zarządu: Krzysztof Strycharz

	▷ OSP Lekartów
Prezes: Zygfryd Wieczorek 
Wiceprezes – Naczelnik: Rafał Badeński 
Skarbnik: Artur Peikert 
Gospodarz: Simona Tłuczykont 
Sekretarz: Dariusz Lenort

	▷ OSP Żerdziny
Prezes: Bernard Franiczek 
Naczelnik: Andrzej Muszał 
Z-ca Naczelnika: Adam Marcinek 
Skarbnik: Rajmund Nowak 
Sekretarz: Ewa Zymla 
Członkowie zarządu: Sebastian Trojański, Karolina 
Franiczek

	▷ OSP Maków
Prezes: Elżbieta Lesznik 
Wiceprezes: Szymon Kaszta 
Naczelnik: Rafał Lesznik 
Z-ca Naczelnika: Martin Płaczek 
Skarbnik: Łukasz Halfar 
Sekretarz: Adam Śniechota 
Członkowie zarządu: Beata Jurkowska, Alan Knura, 
Artur Stuchły

	▷ OSP Kornice
Prezes: Marek Krutki
Naczelnik: Michał Pendziałek
Z-ca Naczelnika: Daniel Pendziałek 
Skarbnik: Piotr Gawron 
Sekretarz: Damian Mizioch

Poniżej przedstawiamy składy zarządów wybranych w styczniu:

Straż Pożarna
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TURNIEJ TENISA STOŁOWEGO W PIETROWICACH WIELKICH

W Pietrowicach Wielkich odbył się  
Turniej Tenisa Stołowego o Puchar Wój-
ta Gminy, który cieszył się bardzo du-
żym zainteresowaniem.
W zawodach wzięło udział łącznie 100 uczestni-

ków, w tym 40 dzieci oraz 60 dorosłych i seniorów, 
a wśród startujących znalazło się również 8 pań. Ry-
walizacja przebiegała w sportowej i przyjaznej at-
mosferze, a zawodnicy wykazali się dużym zaanga-
żowaniem, umiejętnościami oraz duchem fair play. 
Turniej był doskonałą okazją do aktywnego spędze-
nia czasu, integracji międzypokoleniowej oraz pro-
mocji sportu wśród mieszkańców gminy.

Zwycięzcy poszczególnych kategorii:

Dzieci 7–11 lat: 1. Antoni Skroban, 2. Fabian Poled-
nik, 3. Natalia Wroza

Dzieci 12–17 lat: 1. Paweł Gabryś, 2. Piotr Gruszczyk, 
3. Tadeusz Rzeszótko

Kobiety: 1. Iwona Janiuk, 2. Izabela Stosiek, 3. Anna 
Makles

Mężczyźni 18–49 lat: 1. Sławomir Gabryś, 2. Jerzy 
Reichel, 3. Paweł Panek

Mężczyźni 50–59 lat: 1. Artur Opszański, 2. Edward 
Ludwig, 3. Jarosław Herbut

Mężczyźni 60–70 lat: 1. Rudolf Kubik, 2. Wilhelm 
Chory, 3. Andrzej Olbrich

Serdeczne gratulacje kierujemy do wszystkich zwy-
cięzców i wyróżnionych zawodników za osiągnięte wyniki 
i sportową postawę. Dziękujemy wszystkim uczestnikom 
za udział i stworzenie wyjątkowej atmosfery podczas tur-
nieju. Słowa podziękowania należą się również organiza-
torom, którzy zadbali o sprawny przebieg zawodów i wy-
soki poziom wydarzenia.

Sport
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X EDYCJA EKO-CROSS

W sobotę 17 stycznia 2026 roku w Pie-
trowicach Wielkich odbył się jubileuszo-
wy X Eko Cross Po Ziemi Pietrowickiej.
W tym roku na starcie pojawiło się 181 biegaczy, któ-

rzy zmierzyli się z wymagającą 10-kilometrową trasą.

Celem biegu jest promocja aktywności fizycznej 
i zdrowego stylu życia w Gminie Pietrowice Wielkie. 
Wydarzenie sportowe przyciągnęło nie tylko lokal-
nych biegaczy, ale również sporą grupę sympatyków 
biegania z różnych stron Polski, a także zawodników 
z Czech. Pomimo zimowej aury uczestnicy dali z sie-
bie wszystko, pokonując wymagającą trasę po ma-
lowniczych terenach naszej Gminy.

Zawodnicy rywalizowali zarówno w klasyfikacji open, 
jak i w kategoriach dodatkowych (mieszkańcy gminy, 
pracownicy Eko- Okien oraz w kategorii służb mun-
durowych). Każdy z uczestników mógł liczyć na ciepłe 
przyjęcie na mecie oraz medal pamiątkowy. Po biegu 
dla każdego biegacza czekał ciepły poczęstunek. Dla 
najlepszych przewidziano atrakcyjne nagrody, które 
stanowiły miłe podsumowanie sportowej rywalizacji.

Organizatorzy składają serdeczne podziękowania 
wszystkim, którzy przyczynili się do sprawnej i bez-
piecznej realizacji biegu – wolontariuszom, służbom 
porządkowym oraz partnerom wydarzenia. Dzięki ich 
zaangażowaniu jubileuszowy X Eko Cross po Ziemi 
Pietrowickiej po raz kolejny okazał się wielkim sukce-
sem i dowodem na to, że sport i wspólnota lokalna 
tworzą doskonałe połączenie.

Wyniki z biegu dostępne są na stronie www.perso-
nalbest.pl

Już dziś uczestnicy i sympatycy biegu mogą z nie-
cierpliwością czekać na kolejną, XI edycję tej wyjątko-
wej zimowej imprezy biegowej.

PIŁKA RĘCZNA-AWANS DO 1/16 MISTRZOSTW POLSKI

Juniorki z roczników 2007–
2010 w zmaganiach ligo-
wych napisały nową histo-
rię Uczniowskiego Klubu 
Sportowego.
Trzy sezony z rzędu swoją bar-

dzo dobrą postawą w rozgrywkach 
ligowych umożliwiły sobie udział 
i rywalizację z najlepszymi klubami 
piłki ręcznej w Polsce na szczeblu 
Centralnym. Nasze zawodniczki 
w dniach 16-17.01.2026 pojechały do 
Wrocławia na turniej eliminacyjny 
1/16 MPJ w piłce ręcznej. Rozegrały 
tam dwa bardzo trudne spotkania. 
Pierwszego dnia z gospodarzem 
turnieju MKS MOS Śląsk Wrocław, 
zakończony wynikiem 34:16 (18:7). 
W drugim dniu zawodów nasz ze-
spół mierzył się z zespołem MONDI 
Bukowsko Dopiewski KPR, nieste-
ty również zakończonym porażką 
30:20 (16:9). Podczas obu spotkań 
nie zabrakło emocji, oraz walki do 
ostatniego gwizdka. Nasze zawod-
niczki pokazały duże zaangażowa-
nie, charakter a przede wszystkim 
mimo przewagi przeciwniczek, 
potrafiły cieszyć się z każdej zdo-
bytej bramki. Dodatkowo warto 
nadmienić, że w tym roku na MPJ 
dołączyły do nas trzy zawodnicz-

ki z naszego „siostrzanego” klu-
bu z Kuźni Raciborskiej: Wiktoria 
Morciniec, Julia Jurkowska, Hele-
na Kojder. Ogromne podziękowa-
nia należą się bardzo dużej grupie 
naszych wiernych kibiców, którzy 
bardzo mocno wspierali nas w każ-
dym rozgrywanym meczu, jak rów-
nież Gminie Pietrowice Wielkie za 
pomoc i wsparcie umożliwiające 
nam wyjazd na zawody tak wyso-
kiej rangi. Mamy nadzieję, że zdo-
byte doświadczenie zaowocuje 
w niedalekiej przyszłości dalszym 

rozwojem naszych zawodniczek, 
jak również będzie inspiracją dla 
młodszych koleżanek w dążeniu 
do realizacji sportowych marzeń.

Skład drużyny: Kępa Emilia, Alie-
ksandrova Alina, Jurkowska Julia, 
Kulik Milena, Lew Nadia, Ducka 
Kinga, Mludek Jessica, Sapa Julia, 
Szwamberger Oliwia, Kowalska 
Urszula, Morciniec Wiktoria, Koj-
der Helena, Solisz Emilia, Koloch 
Marta, Kroker Martyna, Gorczow-
ska Julia, Weiner Anna. Trenerzy: 
Kępa Marek, Wieczorek Joachim.

UKS START
PIETROWICE WIELKIE

2008

Zmiany w zarządzie UKS START PIETROWICE WIELKIE
Nowym Prezesem został Jan Koloch, zastępcą Grzegorz Lamaczek, 

skład zarządu uzupełniają: Marek Kępa, Robert Antczak, Karolina Bug-
doll, oraz w komisji rewizyjnej Marceli Winkler, Adrian Janik  i Piotr Bajak. 
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TURNIEJ ŚLĄSKIEJ LIGI DZIEWCZĄT

W dniu 31.01.2026 w pietrowickiej hali 
odbył się pierwszy turniej piłki ręcznej 
dziewcząt w najmłodszej kategorii wie-
kowej roczników 2014 i 2015.
Do rywalizacji przystąpiło 6 zespołów, gra toczyła 

się systemem "każdy z każdym", gdzie każdy zespół 
miał do rozegrania 5 spotkań. Pietrowicki klub w tym 
sezonie wystawił aż dwa zespoły w tej kategorii wie-
kowej.

Był to pierwszy, ale bardzo udany turniej dla obu 
naszych zespołów. Oglądaliśmy mnóstwo sporto-
wych emocji, walki do ostatniej piłki i dużo pozytyw-
nej energii. Nasze najmłodsze zawodniczki poradzi-
ły sobie bardzo dobrze zajmując ostatecznie drugie 
i trzecie miejsce.

Klasyfikacja końcowa:
1. MTS II Żory 5 zwycięstw 15 punktów

2. UKS START II Pietrowice Wielkie (rocznik 2014)  
4 zwycięstwa 12 punktów

3. UKS START III Pietrowice Wielkie (rocznik 2015) 
3 zwycięstwa 9 punktów

4. MTS III Żory 2 zwycięstwa 6 punktów

5. UKS Kuźnia Raciborska 1 zwycięstwo 3 punkty

6. MTS IV Żory 0 zwycięstw 0 punktów

Skład zespołu UKS START II Pietrowice Wielkie: 
Bańczyk Kaja, Kamińska Hanna, Ledzion Julia, Litwiń-
czuk Maja, Macyszyn Laura, Obruśnik Laura, Szwiec 

Hanna, Szwiec Lena,Śustek Amelia. Trenerka: Sandra 
Poznańska

Skład zespołu UKS START III Pietrowice Wielkie: 
Franczyk Lena, Kocur Karolina, Motyka Marcelina, No-
wak Zuzanna, Polak Alicja, Szymik Zuzanna, Sławik 
Kaja, Tatara Karolina, Weiner Teresa, Wysocka Marta, 
Szymik Zofia. Trener: Marek Kępa

Sport

SNAJPERSKA PRECYZJA W STACJI KULTURA!
WYNIKI ZAWODÓW STRZELECKICH W PIETROWICACH WIELKICH

Wirtualne cele, ale realne emocje! 19 
lutego  Stacja Kultura w Pietrowicach 
Wielkich zamieniła się w arenę sporto-
wej rywalizacji.
We współpracy z  Powiatowym Centrum Sportu 

w Raciborzu zorganizowano zawody strzeleckie na no-
woczesnej strzelnicy wirtualnej, które przyciągnęły pa-
sjonatów strzelectwa z regionu.

Uczestnicy zmierzyli się w dwóch technicznych i wy-
magających konkurencjach, sprawdzających opano-
wanie oraz celne oko:

•	 Dystans 25 m  – dynamiczne strzelanie w pozycji 
stojącej.

•	 Dystans 50 m  – wymagające skupienia strzelanie 

w pozycji leżącej.

Poziom zawodów był niezwykle wyrównany, a o koń-
cowym sukcesie decydowały milimetry!

Tabela Wyników
Kategoria Open (18+):

•	 Remigiusz Tumula
•	 Andrzej Widok
•	 Mirosław Krawczyk

Kategoria Młodzieżowa (do lat 18):

•	 Filip Ciuraszkiewicz
•	 Kamil Pientka
•	 Milena Niżborska
Słowa uznania należą się panu  Pawłowi Cyglerowi, 

który jako sędzia i koordynator czuwał nad profesjonal-
nym i bezpiecznym przebiegiem zawodów. Dzięki jego 
zaangażowaniu rywalizacja przebiegła w duchu fair 
play i na najwyższym poziomie organizacyjnym.

Gratulujemy wszystkim zwycięzcom i dzięku-
jemy uczestnikom za niesamowitą sportową 
atmosferę!
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SPEKTAKL DZIECI W SZKOLE KROWIARKI

W ramach projektu „Edukacja Przy-
szłości” klasa 4 Zespołu Szkolno-Przed-
szkolnego w Krowiarkach przedstawiła 
spektakl „Alladyn” w języku angielskim 
dla przedszkola i klas 1-3.
 Przedstawienie było wesołe, ale zarazem 

pouczające. Młodsze klasy przećwiczyły zna-
jomość języka angielskiego oraz wzięły udział 
w quizie sprawdzającym umiejętność słucha-
nia ze zrozumieniem.

Oświata

REKLAMA
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BEZPIECZNE FERIE

W naszej szkole i przedszkolu odbyło się 
wyjątkowe spotkanie z policjantami oraz 
maskotką śląskiej policji – Sznupkiem.
Tematem przewodnim było bezpieczne spędzanie 

czasu wolnego podczas ferii zimowych.

Funkcjonariusze przypomnieli uczniom, jak bez-
piecznie bawić się na śniegu i lodzie, dlaczego nie 
wolno wchodzić na zamarznięte zbiorniki wodne oraz 
jak ważne jest noszenie elementów odblaskowych. 
Dzieci dowiedziały się także, jak zachować się w kon-
taktach z nieznajomymi i w sytuacjach zagrożenia.

Spotkanie było nie tylko pouczające, ale również 
pełne radości za sprawą Sznupka.

Dzięki tej wizycie uczniowie są jeszcze lepiej przy-
gotowani do bezpiecznego i odpowiedzialnego spę-
dzania zimowego wypoczynku.

SZKOLNY TURNIEJ RINGO W SAMBOROWICACH

W naszej szkole odbył się emocjonują-
cy turniej, który dostarczył uczestnikom 
wielu sportowych wrażeń.
W rozgrywkach wzięły udział dzieci wszystkich 

klas, prezentując wysoki poziom zaangażowania 
oraz gry fair play. Mecze były pełne dynamicznych 
akcji i zaciętej rywalizacji, a o zwycięstwie często de-
cydowały pojedyncze punkty. Wszyscy zawodnicy 
wykazali się dużymi umiejętnościami oraz sportową 
postawą. Gratulujemy zwycięzcom poszczególnych 
klas oraz wszystkim uczestnikom za aktywny udział 
i wspaniałą atmosferę. Mistrzem Szkoły Gry w Ringo 
został Jakub z kl. 5. Serdecznie gratulujemy! To był 

dzień pełen pozytywnych emocji i dobrej zabawy – 
już nie możemy doczekać się kolejnej edycji turnieju!

WSZYSTKO JEST POEZJĄ

 21 lutego obchodzimy Dzień Języka Oj-
czystego, jednak w ZSP w Samborowi-
cach świętowaliśmy go szybciej.
Ten dzień stał się okazją  do twórczych pomysłów. 

Szkolne korytarze przyozdobione zostały tematycz-
nymi gazetkami i inspirującymi hasłami, podkre-
ślającymi znaczenie poprawnej mowy. Ta wizualna 
oprawa przypominała o tym, że  nasz język jest róż-
norodny i bogaty. Polski poeta, Edward Stachura, 
powiedział: „Wszystko jest poezją, każdy jest poetą”. 
Skoro tak, to i my zapragnęliśmy poczuć jej smak. 
Szkolny Konkurs Recytatorski „Mistrz Słowa” miał 
pokazać, że   mamy uzdolnienia literackie i wrażli-
wość poetycką. W konkursie wzięli udział uczniowie 
z przedszkola oraz z klas I-VI, w sumie 25 osób. Ci, 
którzy z powodu choroby nie mogli przyjść do szko-
ły, przesłali nam nagrania swojego  domowego wy-
stępu. Dzięki temu, mogliśmy oglądać kolegów na 
ekranie telewizyjnym. Wszyscy uczestnicy świet-

nie się spisali, prezentując swe literackie i aktorskie 
umiejętności. Zachwycali swoją inwencją twórczą 
i bogatą wyobraźnią. Nasze jury wytypowało zwy-
cięzców. Każdy z uczestników otrzymał nagrodę za 
udział w konkursie i dyplom. Dużą radość sprawił 
nam niezapowiedziany występ Pana Dyrektora, któ-
ry zaprezentował swe aktorskie umiejętności, dekla-
mując wiersz pt. „Lokomotywa”. On również otrzy-
mał od jury słodką nagrodę. Dzisiejszy dzień stał się  
doskonałą okazją, żeby zobaczyć, jak żywy i barwny 
jest nasz język. Każdy mógł poczuć magię polskich 
słów i świetnie się bawić.

Oświata
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EDUKACJA W PRAKTYCE – GRUDNIOWE WYJAZDY UCZNIÓW SZKOŁY 
PODSTAWOWEJ W PIETROWICACH WIELKICH

Grudzień 2025 roku był dla 
uczniów Szkoły Podstawo-
wej w Pietrowicach Wiel-
kich czasem intensywnych 
wyjazdów edukacyjnych, 
które połączyły naukę, kul-
turę i dobrą zabawę.
Młodzież miała okazję uczestni-

czyć w wydarzeniach naukowych, 
teatralnych, filmowych oraz w in-
teraktywnych warsztatach, zdo-
bywając wiedzę w sposób prak-
tyczny i inspirujący.

Nauka na najwyższym pozio-
mie – wycieczka do Katowic

8 grudnia 2025 roku uczniowie 
wzięli udział w 9. edycji Śląskiego 
Festiwalu Nauki w Katowicach. To 
jedno z największych wydarzeń 
popularnonaukowych w Polsce, 
które co roku przyciąga tysiące 
pasjonatów wiedzy.

Podczas festiwalu młodzież za-
poznała się z najnowszymi odkry-
ciami i osiągnięciami naukowymi, 
uczestniczyła w widowiskowych 
pokazach oraz wysłuchała inspi-
rujących wykładów. Szczegól-
nym zainteresowaniem cieszyła 
się prelekcja pt. „Podbój Księży-
ca”, prowadzona przez znanego 
dziennikarza i dr. nauk fizycznych 
Tomasza Rożka oraz dr Annę Ło-
siak. Uczniowie mogli dowiedzieć 
się więcej o historii eksploracji 
Srebrnego Globu, wyzwaniach 
stojących przed naukowcami 
oraz planach kolejnych misji ko-

smicznych. Dziesiątki stanowisk 
tematycznych sprawiły, że każdy 
znalazł coś dla siebie – od nauk 
ścisłych i przyrodniczych, po hu-
manistyczne i techniczne. Udział 
w festiwalu nie tylko poszerzył 
wiedzę uczniów, ale również roz-
budził ich ciekawość świata i za-
chęcił do rozwijania pasji.

Spotkanie ze sztuką – Teatr 
Miejski w Gliwicach

9 grudnia klasy szóste wybra-
ły się do Teatru Miejskiego w Gli-
wicach na spektakl „Piotruś Pan. 
W cieniu dorosłości”. Nowocze-
sna interpretacja znanej historii 
poruszała ważne i aktualne tema-
ty – dorastanie, odpowiedzialność 
oraz trudne wybory, przed który-
mi stają młodzi ludzie. Uczniowie 
z dużym zainteresowaniem śle-
dzili losy bohaterów, doceniając 
grę aktorską, scenografię i opra-
wę muzyczną. Wyjazd stał się 
cenną lekcją kultury i wrażliwości 
artystycznej.

Woda, ekologia i świąteczny kli-
mat – wycieczka do Wrocławia

10 grudnia klasy szóste i siódme 
odwiedziły Wrocław. Pierwszym 
punktem programu było zwiedza-
nie Hydropolis – Centrum Wiedzy 
o Wodzie. Interaktywna wysta-
wa w ciekawy sposób przybliżyła 
uczniom znaczenie wody w życiu 
człowieka oraz kwestie związane 
z ochroną środowiska.

Największą atrakcją okazały 
się warsztaty detektywistyczne. 

Uczniowie wcielili się w rolę mło-
dych śledczych, badając odciski 
palców i analizując właściwości 
różnych substancji. Nauka po-
przez działanie okazała się nie-
zwykle angażująca.

Po części edukacyjnej przyszedł 
czas na spacer po wrocławskim 
rynku i wizytę na jarmarku bożo-
narodzeniowym. Kolorowe stra-
gany, świąteczne dekoracje oraz 
spotkanie z wrocławskim katary-
niarzem wprowadziły wszystkich 
w wyjątkowy, przedświąteczny 
nastrój.

Multimedialna lekcja w kinie
Uczniowie  uczestniczyli rów-

nież w multimedialnych lekcjach 
filmowych organizowanych przez 
Centrum Edukacji Filmowej.

24 października 2025 r. klasy 
czwarte, piąte i szósta obejrzały 
film „Rocca zmienia świat”, po-
przedzony lekcją o superboha-
terach. Z kolei 9 grudnia klasy 
siódme i ósme wzięły udział w za-
jęciach „Od Zeusa do Iron Mana”, 
po których obejrzały film „Niewi-
dzialny chłopiec”.

Lekcje prowadzone przez za-
wodowego aktora, przygotowa-

Oświata
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ne w oparciu o aktualną podsta-
wę programową, w przystępny 
i atrakcyjny sposób przekazywa-
ły wiedzę o motywach bohatera 
w kulturze oraz o współczesnych 
wzorcach postaw.

Edukacja, która inspiruje
Grudniowe wyjazdy pokazały, 

że nauka nie musi ograniczać się 
do szkolnych murów. Udział w fe-
stiwalu naukowym, spektaklu te-

atralnym, warsztatach w centrum 
wiedzy czy lekcji filmowej to do-
świadczenia, które rozwijają nie 
tylko wiedzę, ale także wyobraź-
nię, wrażliwość i społeczne kom-
petencje uczniów.

Takie inicjatywy są inwestycją 
w przyszłość młodego pokolenia 
– uczą otwartości, samodzielnego 
myślenia i zachęcają do odkrywa-
nia świata z pasją.

BETLEJEM W PAWŁOWIE. JASEŁKA I WSPÓLNE KOLĘDOWANIE

Jasełka to wydarzenie artystyczne, któ-
re zamknęło miniony rok kalendarzowy 
w Szkole Podstawowej im. Mikołaja Ko-
pernika w Pawłowie.
Bożonarodzeniowy spektakl, jak co roku, był oka-

zją do podkreślenia duchowego wymiaru świąt oraz 
pogłębienia więzi w społeczeństwie lokalnym. Scen-
ki tematycznie związane z historią narodzin Jezusa 
uzupełnione zostały o kontekst współczesny, skła-
niający do refleksji nad istotą człowieczeństwa, miło-
sierdzia, kondycją świata. Po ukazaniu symbolicznie 
sceny narodzin Bożej Dzieciny w stajence, pasterzy 
przybyłych z darami dla Nowonarodzego, aniołów 
ogłaszających radosną nowinę oraz Trzech Króli od-

dających hołd Świętej Rodzinie, aktorzy przenieśli 
zgromadzonych w realia XXI wieku. Bohaterowie tej 
części okazali się reprezentantami konsumpcyjnego 
stylu życia, z powierzchownym podejściem do tra-
dycji, lecz ostatecznie udało im się dostrzec w dru-
gim człowieku samego Jezusa Chrystusa. Takie też 
było przesłanie spektaklu i życzenia, które padły ze 
sceny – by światło choinki, symbolizujące radość 
z narodzenia Jezusa oświetlało każdemu jego drogę, 
nie tylko w Boże Narodzenie.

Jasełka połączone zostały ze wspólnym kolędowa-
niem na żywo przy akompaniamencie m.in. pianina. 
Śpiew i towarzyszące mu emocje dopełniły całości 
widowiska, tworząc atmosferę wzajemnej życzliwości 
oraz poczucie bycia jedną wielką rodziną.

BAL KARNAWAŁOWY W SAMBOROWICACH

Bal karnawałowy dla przedszkolaków 
to dzień niezwykły, często wyczekiwany 
przez wiele tygodni.

Jest to atrakcja bardzo lubiana 
przez dzieci, dostarczająca im wie-
lu przeżyć i radości. Tak też było 
w naszym przedszkolu, gdzie 13 lu-
tego odbył się długo wyczekiwany 
bal karnawałowy. Tego dnia już od 
samego rana w placówce zaroiło 
się od kolorowych postaci. Dzie-
ci, przebrane za bohaterów zna-
nych bajek i nie tylko, były niemal 
nie do rozpoznania! W pierwszej 
kolejności mali uczestnicy mie-
li możliwość pozowania do zdjęć 
indywidualnych i grupowych, co 
wywołało wiele uśmiechów

Oświata
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KARNAWAŁOWE SZALEŃSTWO W ZSP W KROWIARKACH!

11 lutego w naszej szkole odbył się wyjąt-
kowy bal karnawałowy, w którym wzięli 
udział uczniowie klas 1–6.
Tego dnia szkolne korytarze wypełniły się barwnymi 

postaciami – na parkiecie można było spotkać super-
bohaterów, wróżki, piratów i wiele innych kreatywnych 
postaci, w które wcielili się nasi uczniowie. Zabawa była 
przednia, a parkiet ani na chwilę nie pozostawał pu-
sty. Program balu obfitował w emocjonujące konkursy 
i zabawy, które wywoływały mnóstwo śmiechu i zdro-
wej rywalizacji. Uczniowie sprawdzali swoją zręczność 
w klasycznym tańcu z balonem oraz podczas pełnych 
napięcia  muzycznych krzeseł. Nie zabrakło również 
tradycyjnego tańca z miotłą oraz budzącego najwięcej 
emocji limbo, gdzie każdy próbował przejść pod coraz 
niżej zawieszoną poprzeczką. Wspólne tańce i zaba-

wy były doskonałą okazją do integracji oraz radosne-
go świętowania karnawału. Dziękujemy wszystkim za 
wspaniałe stroje i pozytywną energię!

CUKIEREK ZA ŻYCZLIWOŚĆ

W szkole w  podsumowaliśmy konkurs 
"Cukierek za życzliwość".
Celem było zachęcanie uczniów do czynienia 

dobra każdego dnia. Chętni uczniowie podjęli się 
zadania i od października do stycznia czynili do-
bre uczynki, które następnie zapisywali w założo-
nych zeszytach, ozdabiali je, rysowali. Na etapie 
wewnątrzszkolnym został wybrany jeden zeszyt, 
który wysłaliśmy do Fundacji "Dwa skrzydła anioła" 
by mógł wziąć udział w konkursie ogólnopolskim. 
Wszystkim uczestnikom gratulujemy udziału.

17 lutego w przedszkolu 
w Samborowicach święto-
waliśmy wyjątkowy Dzień 
Kota!
To był dzień pełen radości, cie-

kawostek oraz twórczej zabawy. 
Dzieci poznawały kocie zwyczaje 
– dowiedziały się, dlaczego koty 
mruczą, jak komunikują swoje 
emocje oraz co najbardziej lu-

bią robić w ciągu dnia. Rozma-
wialiśmy o tym, jak dbać o zwie-
rzęta, czym je karmić i jak być 
odpowiedzialnym opiekunem. 
Nie zabrakło także działań pla-
stycznych - dzieci stworzyły kot-
ki z papieru oraz grupową pracę 
kota.  Były także zajęcia z kodo-
wania interaktywnego z kotkiem 
w roli głównej. Zabawa połączona 
z logicznym myśleniem sprawiła 

wszystkim mnóstwo satysfakcji. 
To był dzień pełen uśmiechów, 
nauki i kreatywności — zdecydo-
wanie na cztery łapy!

DZIEŃ KOTA

Oświata
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TŁUSTY CZWARTEK - ZSP SAMBOROWICE

Małe pączki, duże pączki, dziś po nie się-
gają rączki.
I kalorii nikt nie liczy… Cóż za święto, czy ktoś wie? 

Tłusty czwartek! Cieszmy się! To był radosny dzień - 
przedszkolaki grały w domino, szukały par, były rów-
nież zabawy klamerkowe oraz wykonane prace pla-
styczne. Z tej okazji nie mogło zabraknąć w naszym 
przedszkolu i szkole... pysznych pączków.

WALENTYNKOWO W SAMBOROWICACH

W szkole w Samborowicach, co roku z ra-
dością obchodzimy walentynki, czyli świę-
to zakochanych przypadające 14 lutego.
Tego dnia działała specjalna „szkolna poczta wa-

lentynkowa”, dzięki której można było wysyłać so-
bie kartki z miłymi życzeniami i wyrazami sympatii. 
Kartki zostały następnie dostarczone do odbiorców 
przez walentynkowych  listonoszy - w tej roli samo-
rząd uczniowski. To wyjątkowy dzień pełen uśmie-
chu, przyjaźni i dobrej atmosfery.

Oświata

BEZ HEJTU I CYBERPRZEMOCY- SPOTKANIE UCZNIÓW SP W PIETROWICACH 
WLK.  ZE ST. SIERŻ. PAWŁEM CYGLEREM

28 stycznia 2026 r. jako ramo-
we działanie priorytetowe doty-
czące zagrożenia hejtem i demo-
ralizacją wśród dzieci i młodzieży 
oraz zagrożeniem wszelkiego ro-
dzaju używkami, odbyło się spo-
tkanie uczniów klas IV –VIII ze 
st.sierż. Pawłem Cyglerem.

Omawiane zagadnienia i pre-
zentacja dotyczyły głównie dwóch 
zagadnień: hejtu oraz cyberprze-
mocy. Oba te zjawiska są for-
mą przemocy: mową nienawiści, 
szantażem, wykluczeniem, roz-
powszechnianiem kompromitu-
jących treści.  Poza pracą wycho-
wawczo – profilaktyczną szkoły, 
istotne dla edukowania młodzie-
ży są również działania służb oraz 

osób zajmujących się tym zagad-
nieniem na co dzień. Kluczowym 
jest zgłaszanie takich zjawisk, szu-
kanie pomocy i niegodzenie się 
na to. Media dają złudne uczucie 
anonimowości i bezkarności, szyb-
ko i łatwo docierają do dużej grupy 
odbiorców. W Internecie ofiara jak 
i sprawca przemocy są dostępni 
24h/dobę. Policjant zwrócił uwagę 
na trzy kroki postępowania w sytu-
acji zagrożenia:

· Zgłaszać incydenty na policję.

· Korzystać z telefonów zaufania.

· Edukować rodziców i dzieci.
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LABORATORIUM PRZYRODNICZE W ZSP W KROWIARKACH

W ramach realizowanego projektu, 
uczniowie naszej szkoły mieli okazję zamie-
nić się w prawdziwych badaczy podczas 
warsztatów pod hasłem  „Laboratorium 
Przyrodnicze”.

Głównym celem zajęć było rozbudzanie cieka-
wości świata poprzez samodzielne działanie – każ-
dy uczeń osobiście przeprowadzał doświadczenia, 
wyciągając wnioski z obserwowanych zjawisk. 
Program warsztatów był niezwykle bogaty i róż-
norodny. Młodzi naukowcy zmierzyli się z takimi 
wyzwaniami jak:

Badanie właściwości cieczy - dzieci tworzyły 
widowiskowe  lampy lawa  oraz obserwowały  nie-
mieszanie się cieczy o różnych gęstościach

Zjawiska fizykochemiczne - poprzez ekspery-
ment z „magicznym mlekiem” i badanie napięcia 
powierzchniowego, uczniowie dowiedzieli się, jak 
działają siły między cząsteczkami.

Siły natury w praktyce - wykonując doświad-
czenie z kapilarnością, dzieci obserwowały, jak ko-
lorowa woda „wędruje” w górę po papierze, co po-
zwoliło zrozumieć, jak rośliny transportują wodę.

Efektowne reakcje - nie zabrakło klasyki młode-
go chemika, czyli widowiskowych wulkanów oraz 
badania rozpuszczalności różnych substancji.

Warsztat rzemieślniczy - uczniowie samodziel-
nie przygotowali również świece sojowe, poznając 
proces topnienia i krzepnięcia naturalnych wo-
sków.

Takie zajęcia to nie tylko dawka solidnej wiedzy, 
ale przede wszystkim doskonały trening cierpli-
wości i precyzji. Samodzielne wykonywanie eks-
perymentów sprawia, że skomplikowane zjawiska 
przyrodnicze stają się dla dzieci zrozumiałe i fascy-
nujące.

ŻYWA LEKCJA PRZYRODY

Żywa lekcja przyrody to nie tylko teoria.
To momenty, gdy uczniowie dowiadują się, czym 

jest wylinka, jak rodzą się węże, mają tez okazję do-
tknąć ciekawe okazy zwierząt. Takie doświadczenia 
sprawiają, że nauka staje się pasjonującą przygo-
dą, a nie tylko obowiązkiem. To idealne połącze-
nie edukacji z zabawą, które buduje silniejszą więź 
człowieka z naturą. W poniedziałek w naszej szkole 
mieliśmy okazję po raz kolejny gościć osobę, która 
przybliżyła uczniom świat przyrody w namacalny 
sposób. Tematem był "Świat gadów". Dzieci chęt-
nie obserwowały i dotykały wspaniałe okazy węży, 
z których każdy miał imię. Spotkanie przyniosło wie-
le pozytywnych wrażeń…
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WARSZTATY PROFILAKTYCZNE „ARCHIPELAG SKARBÓW”

W pierwszych dniach grudnia ucznio-
wie klas siódmych i ósmych  Szkoły Pod-
stawowej w Pietrowicach Wielkich brali 
udział w wielogodzinnych warsztatach.
 Były to warsztaty zintegrowanej profilaktyki re-

komendowanej przez kluczowe instytucje państwo-
we, takie jak Krajowe Biuro ds. Przeciwdziałania 
Narkomanii, Państwowa Agencja Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych (obecnie Krajowe Cen-
trum Przeciwdziałania Uzależnieniom).

18 listopada rodzice uczniów mieli okazję wziąć 
udział w spotkaniu online i zapoznać się  z  tematyką  
tego programu.

Profilaktyka zintegrowana oznacza, że działania łą-
czą wiele obszarów. W czasie trwania spotkania prowa-
dzący wykorzystali szeroki wachlarz metod aktywizują-
cych w pracy z młodzieżą. W sposób jasny i rzeczowy 
przekazywali treści, poparte muzyką, krótkimi filmika-
mi, dynamicznymi ćwiczeniami dla ochotników, gło-
sowaniem, możliwością wyborów. Aktywni uczestnicy 

zostali nagrodzeni za udział w warsztatach, a każdy 
z uczniów biorący udział w spotkaniu otrzymał pamiąt-
kowy gadżet. Ważnym elementem zajęć był festiwal 
twórczości; kilkoro naszych uczniów zdecydowało się 
wykonać prace pisemne.

Jakie konkretne oddziaływania na młodzież mia-
ła  realizacja programu? Można je ująć w następujący 
sposób:

· Ograniczenie korzystania z używek, w tym narkoty-
ków i alkoholu.

· Wzrost asertywności w odmawianiu przyjmowania 
używek.

· Dbanie o swój dobrostan psychiczny.

· Szacunek do swojego ciała.

Koordynatorem akcji była Dorota Olbrich, pedagog 
szkolny.

„WALENTYNKI” ZSP PAWŁÓW

Dnia 13 lutego w naszej 
szkole odbyły się obcho-
dy Walentynek.
Tego dnia panowała wyjątkowo 

radosna i serdeczna atmosfera, 
a szkolne korytarze zostały ude-
korowane czerwonymi serdusz-
kami oraz okolicznościowymi 
ozdobami.

Jednym z głównych punktów 
programu był konkurs na najpięk-
niejszą walentynkę. Uczniowie 
wykazali się ogromną kreatywno-
ścią, pomysłowością oraz staran-
nością wykonania prac.

Komisja konkursowa miała 
niełatwe zadanie, wybierając naj-

lepsze spośród wielu wyjątko-
wych kartek. Wyróżnienia otrzy-
mali: Malwina Trojańska, Sofiie 
Splavska oraz Lena Knura. Zwy-
cięzcom serdecznie gratulujemy 
talentu i zaangażowania.

Dużym zainteresowaniem cie-
szyła się także szkolna poczta 
walentynkowa. Uczniowie mogli 
wrzucać kartki do specjalnie przy-
gotowanej skrzynki, a następnie 
były one roznoszone do adre-
satów. Dzięki temu wiele osób 
otrzymało miłe, często anonimo-
we wiadomości, które wywołały 
uśmiech na twarzach odbiorców.

Obchody Walentynek dostar-
czyły wszystkim wielu pozytyw-
nych emocji i były doskonałą oka-
zją do okazania sobie wzajemnej 
życzliwości. To był dzień pełen 
ciepła, radości i dobrej zabawy.
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POLSKO- CZESKIE WARSZTATY BOŻONARODZENIOWE W SZKOLE  
W CZESKICH ŠTĚPÁNKOVICACH

13 grudnia uczniowie ze 
Szkoły Podstawowej w Pietro-
wicach Wielkich wzięli udział 
w wyjątkowym spotkaniu in-
tegracyjnym, podczas które-
go  wspólnie z rówieśnikami 
z Czech uczestniczyli w boga-
tym programie warsztatów 
i wydarzeń artystycznych o te-
matyce bożonarodzeniowej.

Było to  czwarte  z zaplanowa-
nych działań projektu współfi-
nansowanego ze środków EFRR 
w ramach programu Interreg Pol-
ska- Czechy 2021- 2027 z Funduszu 
Małych Projektów Euroregionu Si-
lesia.

Spotkanie rozpoczęło się od 
zwiedzania szkoły, podczas które-
go goście mogli poznać jej zaple-
cze dydaktyczne i codzienne życie 
uczniów. Następnie młodzież po-
dzielono na grupy warsztatowe. 
Pierwsza z nich udała się do kuch-
ni uczniowskiej, gdzie pod okiem 

opiekunów piekła i dekorowała 
świąteczne ciasteczka oraz rogali-
ki. Druga grupa w tym czasie two-
rzyła ozdoby bożonarodzeniowe, 
rozwijając zdolności manualne 
i wyobraźnię artystyczną. Kolejna 
część zajęć plastycznych odbyła się 
w małej sali gimnastycznej, gdzie 
powstawały coraz bardziej pomy-
słowe dekoracje.

Po intensywnej pracy przyszedł 
czas na poczęstunek oraz interak-
tywny konkurs wiedzy o tradycjach 
świątecznych w Czechach i Polsce. 
Uczniowie z entuzjazmem odpo-
wiadali na pytania, porównując 
zwyczaje i odkrywając podobień-
stwa między kulturami obu naro-
dów.

Jednym z najważniejszych punk-
tów programu był koncert bożo-
narodzeniowy podzielony na dwie 
części. Na scenie zaprezentowali 
się wspólnie polscy i czescy ucznio-
wie, wykonując kolędy i piosenki 
świąteczne w obu językach. Wystę-

py spotkały się z gorącym aplau-
zem publiczności i stworzyły praw-
dziwie świąteczny nastrój.

Na zakończenie uczestnicy po-
nownie zasiedli do stołów warsz-
tatowych, by dokończyć ozdoby, 
które następnie wykorzystano pod-
czas wspólnego dekorowania cho-
inki. Drzewko, przystrojone własno-
ręcznie wykonanymi dekoracjami, 
stało się symbolem współpracy, 
przyjaźni i twórczego zaangażowa-
nia młodzieży.

Wydarzenie pokazało, że wspól-
ne działania artystyczne i pozna-
wanie tradycji są doskonałym 
sposobem na budowanie między-
narodowych relacji oraz wzajem-
nego zrozumienia. Organizatorzy 
podkreślają, że takie spotkania 
nie tylko rozwijają umiejętności 
uczniów, lecz także uczą otwarto-
ści na inne kultury — a to wartość 
szczególnie cenna w dzisiejszym 
świecie.

MAŁE WOKALISTKI, WIELKI SUKCES

W Domu Kultury „Strzecha” w Raciborzu odbyła 
się pierwsza edycja festiwalu „Jesienne Nutki”, która 
zgromadziła przedszkolaków z całego powiatu.

Sara Świder i Rozalia Obruśnik z Przedszkola w Pietrowicach 
Wielkich, mimo że dopiero rozpoczynają swoją przygodę ze sceną 
wykazały się niezwykłą odwagą, talentem i wrażliwością muzycz-
ną. Dziewczynki z pełnym zaangażowaniem i radością wykonały 
utwór pod tytułem „Jesień za rogiem”, czym podbiły serce jury 
i zajęły drugie miejsce. Gratulujemy naszym małym wokalistkom 
i życzymy im dalszych sukcesów na muzycznej ścieżce! Mamy na-
dzieję, że udział w „Jesiennych Nutkach” będzie początkiem ich 
pięknej, artystycznej przygody.

Gracjana Franiczek
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LAUREACI KONKURSÓW ARTYSTYCZNYCH W SZKOLE PODSTAWO-
WEJ W PIETROWICACH WIELKICH

W gronie laureatów znajduje się Emilia 
Posmyk, uczennica klasy 2 a, która za-
jęła III miejsce w konkursie „EKOkartka 
– Życzenia dla Ziemi”.
Jej  zadaniem było wykonanie ekologicznej kart-

ki bożonarodzeniowej z odpadów, surowców wtór-
nych lub materiałów naturalnych z życzeniami dla 
Ziemi. Konkurs cieszył się sporym zainteresowaniem 
– łącznie do oceny komisji wpłynęły aż 162 prace. 
Zdobyła również  III miejsce w konkursie „Pocztów-
ka do Świętego Mikołaja” zorganizowanym przez 
Zamek Piastowski w Raciborzu i Warsztatownię Fra-
nica działającą w zamkowym edukatorium.

Sporo sukcesów na swoim koncie ma również 
Liliana Blana, uczennica klasy 4a. W konkursie pla-
stycznym „Każdy dzień to nowa szansa na zdrowie – 
namaluj swój idealny dzień!” ogłoszonym w ramach 
Kampanii „Zdrowie na pierwszym miejscu – Twój 
klucz do szczęścia w kategorii kolaż zajęła III miej-
sce. Uczennica zdobyła również II miejsce w Ogólno-
polskim  Konkursie  Plastycznym „Sportowy Karp III” 
. Brało w nim  udział 654 dzieci z 90 szkół ze wszyst-
kich województw.

Nasi uczniowie brali udział w Ogólnopolskim Kon-
kursie Plastycznym „Młodzi twórcy, nowe technolo-
gie” organizowanym przez firmę TBI Technology Sp. 
z o.o. Każda grupa wiekowa miała swój własny temat, 
dlatego każdy uczestnik mógł pokazać swoją wizję 
świata, w którym technologia spotyka wyobraźnię. 
Zadaniem dla uczniów uczęszczających do szkół 
podstawowych (klasy I-IV) było przygotowanie pracy 
pt. „Maszyna, która pomaga ludziom” (wykreowanie 
maszyn, które pomagają ludziom, tworzą przedmio-
ty przyszłości i inspirują artystów). Nasi uczniowie 
przygotowywali swoje prace na zajęciach z techniki 

i podczas pobytu na świetlicy szkolnej. Laureatami 
zostali :I miejsce-  Franciszek Chmiela (uczeń klasy 
4a), II miejsce: Martina Lakomek (uczennica z klasy 
4b), III miejsce: Emilia Posmyk (uczennica klasy 2a).

W gronie laureatów i wyróżnionych Ogólnopol-
skiego Konkursu Plastycznego „Podróże z Juliuszem 
Verne’em” zorganizowanego w ramach obchodów 
120 rocznicy śmierci Juliusza Verne`a, francuskiego 
pisarza, dramaturga i autora kilkudziesięciu powie-
ści, znalazła się  Liliana Blana. Natomiast w katego-
rii kukiełki II miejsce zajęła Julia Lakomek (praca pt. 
„Kapitan Grant”), III miejsce otrzymał Maksymilian 
Mikołajek (praca pt. „Fileas Fogg”) z klasy 5c.

Prace laureatów powstały pod opieką pani Moni-
ki Pawlity- Posmyk, na zajęciach z plastyki, techniki 
i podczas zajęć świetlicowych.
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I GMINNY KONKURS RECYTATORSKI

12 marca w Stacji Kultura  odbył się  Gmin-
ny Konkurs Recytatorski pod hasłem 
„W świecie wartości”.
Wydarzenie zgromadziło dziewiętnaścioro  mło-

dych miłośników poezji  ze szkół naszej gminy, którzy 
zaprezentowali swoje interpretacje utworów poru-
szających temat wartości ważnych w życiu człowie-
ka – takich jak dobro, przyjaźń, miłość, szacunek czy 
patriotyzm. Komisja konkursowa w składzie: Helena 
Różycka, Małgorzata Paletta i Beata Suski, oceniając 
interpretację tekstu, wyraz artystyczny, kulturę slo-
wa, dobór repertuaru, przyznała następujące nagrody 
w trzech kategoriach wiekowych:

Klasy I-III: I miejsce:  Alexander Nikiel ( ZSP Pawłów, 
op. Sabina Kycia), II miejsce: Hanna Daniel ( SP Pie-
trowice Wielkie, op. Ewelina Malcharczyk), III miejsce: 
Paulina Szczucka ( ZSP Krowiarki, op. Monika Łyczko).

Klasy IV-VI :  I miejsce: Teresa Weiner ( SP Pietrowi-
ce Wielkie, op. Urszula Florian), II miejsce: Franciszek 
Jędrosek ( ZSP Samborowice, op. Mariola Chmielarz), 
III miejsce ex aequo: Julia Lakomek  ( SP Pietrowice 
Wielkie, op. Barbara Pleszewska) i Hanna Podgórska 
(ZSP Krowiarki, op. Paulina Bogacz).

Klasy VII- VIII: I miejsce: Wiktoria Achtelik ( SP Pie-
trowice Wielkie, op. Lucyna Flegel), II miejsce: Estera 
Koterba ( SP Pietrowice Wielkie, op. Lucyna Flegel), III 
miejsce: Wiktoria Pientka ( ZSP Pawłów, op. Aleksan-
dra Ciżman).

Na zakończenie wydarzenia  pani Agnieszka Maj-
chrzak, kierownik Referatu ds. Oświaty, Kultury i Sportu 
oraz  organizatorki pani Ewelina Malcharczyk i Urszula 
Florian, wręczyły dyplomy i nagrody dla najlepszych 
recytatorów, a wszyscy uczestnicy otrzymali pamiąt-
kowe podziękowania za udział i słodki upominek.

Organizatorzy mają nadzieję, że wydarzenie na sta-
łe wpisze się w kalendarz kulturalny gminy i będzie 
promowaniem kultury żywego słowa wśród młodego 
pokolenia.

FUNZEUM

6 lutego był dniem pełnym 
wrażeń dla uczniów klas 1-4 
z Zespołu Szkolno-Przed-
szkolnego w Krowiarkach.
Dzieci wyruszyły na wspólną wy-

prawę do Funzeum w Gliwicach – 
niezwykłego miejsca, gdzie świa-
tło, nauka i zabawa tworzą jedność. 
Najmłodsi rozpoczęli swoją przy-
godę od  warsztatów sensorycz-
nych, podczas których powstały 
legendarne już  slajmy. Tworzenie 
kolorowych mas było świetnym 
treningiem dla dłoni i wyobraźni. 
Następnie nasi uczniowie zamie-
nili się w badaczy w laboratorium 
przyrodniczym. Poprzez fascynu-
jące  eksperymenty  i obserwację 
zjawisk fizycznych, dzieci mogły 
na własne oczy zobaczyć, jak działa 
otaczający nas świat. Interaktywne 

wystawy i pokoje pełne barw stały 
się idealnym tłem dla integracji 
uczniów. Wycieczka udowodni-
ła, że najlepsza nauka to ta, której 
można doświadczyć wszystkimi 
zmysłami.
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PROGRAM OGRANICZANIA NISKIEJ EMISJI

Informujemy, że od 16 marca 2026 r. 
rozpoczyna się nabór wniosków o dofi-
nansowanie w ramach Programu Ogra-
niczania Niskiej Emisji na terenie gminy 
Pietrowice Wielkie.
Wnioski można składać w siedzibie Urzędu Gminy 

w sekretariacie – pokój nr 1, w godzinach urzędowa-
nia.

Dofinansowanie jakie można uzyskać to kwota 
7 000,00 zł. stanowiąca nie więcej niż 40% kosztów 
kwalifikowanych zadania. Nabór dotyczy właścicieli 
budynków jednorodzinnych oraz lokali mieszkalnych 
znajdujących się na terenie Gminy Pietrowice Wiel-
kie.

Inwestycje będą musiały być zakończone do 30 
listopada 2026 r. Dofinansowaniem nie będą obję-
te prace wykonane przed datą podpisania Umowy 
z Gminą na dofinansowanie inwestycji.

Lista uczestników zostanie sporządzona na pod-
stawie kolejności złożonych wniosków zawierających 
zgodę wszystkich współwłaścicieli na realizację in-
westycji.

Dofinansowanie będzie realizowane zgodnie z Re-
gulaminem udzielania dotacji na realizację przed-
sięwzięć służących ochronie powietrza na terenie 
Gminy Pietrowice Wielkie w ramach „Programu 
Ograniczenia Niskiej Emisji na terenie Gminy Pietro-
wice Wielkie”.

Druki wniosków można uzyskać w Urzędzie Gminy 
pokój nr 16, znajdują się także na stronie internetowej 
Gminy.

OGŁOSZENIE O SPRZEDAŻY NIERUCHOMOŚCI

OGŁOSZENIE ZAKŁADU GOSPODARKI KOMUNALNEJ

Zakład Gospodarki Komunalnej wychodząc 
na przeciw oczekiwaniom mieszkańców Gmi-
nyPietrowice Wielkie, uruchomił elektronicz-
ne biuro obsługi klienta.

Poprzez system istnieje możliwość podawania sta-
nu licznika wody, wglądu do historii faktur i płatności.

System poprawia komunikacje, sprawność funk-
cjonowania i uporządkowanie bieżących faktur.

Zachęcamy do rejestracji w systemie E-Bok na 
stronie internetowej

www.ebokzgk.pietrowicewielkie.com.pl 

Link również dostępny jest w aplikacji mMieszkaniec.

PODZIĘKOWANIA

Bardzo dziękuję Księdzu proboszczowi Grzegorzowi  Kubinowi za odprawioną  
mszę św. w intencji mojej zmarłej mamy Elżbiety Broda oraz za udzielone   

jej sakramenty w ostatnich latach życia.
Z serca dziękuję również wszystkim osobom modlącym się za jej duszę  

oraz za Waszą obecność na mszy pogrzebowej.
                               				     Serdeczne Bóg zapłać .
                                                 		                Grzegorz Broda

Gmina Pietrowice Wielkie informuje, że przeznaczyła do 
sprzedaży budynek mieszkalny położony w Krowiarkach przy 
ul. Folwarcznej 17 o powierzchni 327,81 m2. 

Sprzedaż odbędzie się w trybie przetargu nieograniczone-
go.

Wszelkie informacje dostępne są w siedzibie urzędu i na 
stronie internetowej.
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ZAPROSZENIE - EKO WYSTAWA

REGIONALNA KONFERENCJA ROLNICZA W PIETROWICACH WIELKICH

W dniach 9–10 maja 2026 roku w Pietrowi-
cach Wielkich odbędzie się XXI Jubileuszowa 
Ekowystawa „Dom i Ogród Przyjazne Środo-
wisku” – jedno z największych wydarzeń tar-
gowych na południu Polski.

Ekowystawa od lat przyciąga około 30 tysięcy od-
wiedzających oraz ponad 100 wystawców z całego 
kraju. To prestiżowa platforma prezentacji nowo-
czesnych i ekologicznych rozwiązań z zakresu bu-
downictwa, technologii grzewczych, wyposażenia 
wnętrz oraz ogrodów. Wydarzenie łączy profesjo-
nalne targi branżowe z atrakcyjną formułą pikniku 
rodzinnego, wzbogaconą o konkursy i koncerty.

Wszystkie zainteresowane Firmy, które chciałyby 
zaprezentować tysiącom klientów swoje produk-
ty dla domu i ogrodu i zarezerwować stoisko wy-
stawiennicze prosimy o kontakt z Wydawnictwem 
Nowiny, które w tym roku jest ponownie współor-
ganizatorem Ekowystawy i organizatorem części 
wystawienniczej.

Wystarczy wysłać zgłoszenie na e-mail ekowysta-
wa@nowiny.pl lub wypełnić formularz kontaktowy 
na stronie www.nowiny.pl/ekowystawa

Serdecznie zapraszamy do udziału w XXI Ekowy-
stawie 2026!

20 marca 2026r. w Pietrowicach Wielkich 
odbyła się Regionalna Konferencja Rolnicza 
Subregionu Zachodniego Województwa Ślą-
skiego. Wydarzenie organizowane zostało z 
inicjatywy starosty raciborskiego Grzegorza 
Swobody, wójta gminy Pietrowice Wielkie 
Adama Wajdy oraz dyrektora Śląskiego Od-
działu Regionalnego Agencji Restrukturyzacji 
i Modernizacji Rolnictwa Lesława Siedlaka.

W hali Centrum spotkali się rolnicy, przedstawi-
ciele samorządów, instytucji finansowych oraz eks-
pertów z ARiMR, a także Minister Rolnictwa Stefa 
Krajewski, który wziął udział w obradach i spotkał 
się bezpośrednio z przedstawicielami rolnictwa lo-
kalnego.

 Podczas spotkania rozmawiano o obecnym sta-
nie rolnictwa, Wspólnej Polityce Rolnej, zarządzaniu 
gruntami Skarbu Państwa, bezpieczeństwie żyw-
ności oraz rozwijaniu rolnictwa zrównoważonego 
i ekologicznego. Uczestnicy mieli okazję dzielić się 
doświadczeniami, pytać o nowe rozwiązania i do-
wiedzieć się o najbardziej przydatnych praktykach 
na polu i w gospodarstwie.

Dziękujemy wszystkim, którzy przyjechali, w tym 
Ministrowi Rolnictwa, za obecność i otwartą rozmo-
wę o potrzebach polskiego rolnictwa. Spotkania ta-
kie są ważne, bo rolnictwo rozwija się wtedy, kiedy 
rolnicy rozmawiają i uczą się od siebie.
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ZAPROSZENIE

Wójt Gminy Pietrowice Wielkie 
wraz z Księdzem Proboszczem Parafii Pietrowice Wielkie 

mają zaszczyt zaprosić 
w Poniedzaiłek Wielkanocny 6.04.2026 r. 

na Wielkanocną Procesję Konną 
połączoną z festynem rodzinnym  

Plan:

11:00 - 12:50 - zbiórka wszystkich uczestników procesji na terenie Centrum Społeczno 
Kulturalnego w Pietrowicach. Cały teren jest ogrodzony i dozorowany. Przygotowane 
będą zadaszone miejsca z możliwością nakarmienia i napojenia koni. Na miejscu bę-
dzie przygotowany poczęstunek dla uczestników.

13:00 - wyście procesji spod Kościoła w Pietrowicach Wielkich, uformowanie procesji 
i przejście procesją konną do Kościółka Św. Krzyża.

14:00 - 14:20 - Nabożeństwo błagalne - w Pątniczym Kościele p.w. Świętego Krzyża.

14:30 - 15:00 - Zakończenie modlitw i powrót do Pietrowic Wielkich z tradycyjnym 
konnym objazdem pól.

15:00 - 15:30 - Uroczysta parada koni ul. Tłustomostką w Pietrowicach Wielkich.

15:30 - 15:45 - Zakończenie procesji wraz z błogosławieństwem.

15:45 - Konny Festyn Wielkanocny na boisku z licznymi atrakcjami - konne pokazy.

17:00 - Zabawa taneczna

Całość uroczystości popołudniowych odbywających się na boisku sportowym 
będzie miało atmosferę pikniku rodzinnego. Nie zabraknie na nim:  
namiotu plenerowego, obsługi gastronomicznej, atrakcji dla dzieci. 

Wszelkich informacji udziela się pod numerem tel. 32 419 80 75

Ks. Proboszcz Parafii
Pietrowice Wielkie
Damian Rangosz

Wójt Gminy
Pietrowice Wielkie

Adam Wajda


